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Nazadovanju Idrije ni videti 
konca. Ko smo pred desetle-
tji s ponosom odpirali nove 
in nove trgovine, je bilo v 
mestu polno optimizma. Za-
radi pestre in konkurenčne 
ponudbe je mesto živelo. To 
pomlad pa ne mine teden, da 
ne bi zaprli ene od znanih tr-
govin. Mnogi se sprašujejo, 
kje se bo to končalo?

Ob prihodu iz Godoviča v Idrijo 
je do nedavnega prišleke pozdravi-
lo pravo trgovsko središče Likarca. 
Mercator, Tehnika, Optika Clarus, 
Banka HKS, Hubert, Zlatarna Ce-
lje, Intersport, Kik, Tuš, Telemach, 
Mana, Pami, NKD … to so samo 
nekatere od znanih blagovnih 
znamk, ki so imele poslovne pro-
store v trgov- skem središču Likar-
ca v Idriji. Po letih uspešnega po-
slovanja, pa se je trend obrnil. Tr-
govci so vse pogosteje tarnali nad 
slabim prometom, ki se je iz me-
seca v mesec še zniževal. Uprave 
trgovskih verig so začele reševati 

svojo kožo in, po zgledih iz tujine, 
preprosto zapirati poslovalnice v 
Idriji. Od nekdanjega slovesa, da 
tu živijo bogati kupci, saj je Idrija 
vele uspešno industrijsko mesto, 
očitno ni ostalo prav veliko.

tomata Pošte Slovenija in podjetja 
GLS. Na drugi strani državne ceste 
se bohoti trgovsko središče Mer-
cator, ki ga je sedanji župan Lju-
bljane Zoran Jankovič odprl v zad-
njem tednu službovanja na čelu 
podjetja Mercator. Od velikih obe-
tov in smelih načrtov za gradnjo 
pokritega parkirišča pred trgovi-
no ni ostalo prav veliko. Najprej 
so zaprli Mercator tehniko oziro-
ma poslovalnico z gradbenim ma-
terialom. Kot domine so si sledila 
zaprtja trgovine s čevlji, banke, tr-
govine z lovsko opremo, bifeja in 
selitev optike ter zlatarne… Sedaj 
delujeta le še trgovina z živili in 
Intersport. Objekt je slabo vzdrže-
van, saj ob vsakem deževju streha 
pušča, strešno vodo pa lovijo kar 
v otroški bazen na glavnem hod-
niku. Idrija se vse bolj spreminja 
v mesto upokojencev, ki se z ve-
seljem spominjajo svojih mladih 
dni. Sedaj imajo vsi zagovorniki 
spletnega nakupovanja in roma-
nja po vsak izdelek v sosednjo ob-
čino tudi pošten izgovor, saj je po-
nudba v mestu iz tedna v teden 
bolj skromna. /dab

Trgovine bežijo 
iz mesta

Živel  
1. maj!

V začetku aprila 
je vrata zaprla še  
trgovina Kik. 

Ob tem so lastniki zapisali, da 
se poslovalnica zapira zaradi te-
meljitejše obnove, a kaj ko do te 
ni prišlo. Vse bolj očitno je, da se 
je tudi Tuš dokončno poslovil iz 
mesta, kjer so bili stroški obrato-
vanja poslovalnice preprosto pre-
veliki glede na dosežen dnevni iz-
kupiček. Ker sta v istem poslopju 
zaprla varata tudi priljubljen bife 
in poslovalnica Telemacha, je se-
daj več kot 90% trgovskih povr-
šin prostih. Posluje le še trgovi-
na Man.  Veliko parkirišče pred 
poslovalnico pa bolj ali manj sa-
meva, saj so odpeljali tudi  pake-
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Slovenija se uvršča med naju-
spešnejše države Evropske unije 
na področju recikliranja emba-
laže. Država že danes presega 
več ključnih evropskih ciljev, 
kar potrjuje učinkovitost siste-
ma ravnanja z odpadki in visoko 
stopnjo okoljske ozaveščenosti 
prebivalcev.

V evropskem vrhu recikliranja 

Po podatkih spletne strani slo-
venija-reciklira.si Slovenija re-
ciklira 73,6 odstotka vse emba-
laže, s čimer presega tako cilj 
Evropske unije za leto 2025 (65 
odstotkov) kot tudi cilj za leto 
2030 (70 odstotkov). 

To pomeni, da se velika večina od-
padne plastike, papirja, kovin in ste-
kla ponovno uporabi kot surovina v 
proizvodnji. 

Posebej izstopajo rezultati pri posa-
meznih materialih. Pri aluminijasti 
embalaži Slovenija dosega celo več 
kot 100-odstotni delež recikliranja, 
kar jo uvršča v sam evropski vrh. Vi-
soke deleže beležimo tudi pri papirju 
in kartonu, kjer stopnja recikliranja 
presega 80 odstotkov, ter pri plastiki, 
kjer je delež okoli 51,5 odstotka, kar 
je nad trenutnimi evropskimi cilji. 
Podatki temeljijo na statistiki evrop-

skega statističnega urada Eurostat, ki 
zagotavlja primerljivost med država-
mi članicami. Uspeh Slovenije teme-
lji na dobro organiziranem sistemu, 
ki vključuje več deležnikov. Ključno 
vlogo imajo gospodinjstva, ki odpad-
ke pravilno ločujejo, komunalna pod-
jetja, ki skrbijo za zbiranje, ter podje-
tja in organizacije, ki izvajajo sortira-
nje in reciklažo. Pomemben del sis-
tema so tudi proizvajalci in trgovci, 
ki financirajo ravnanje z embalažo, 
ki jo dajejo na trg. Kljub dobrim re-
zultatom strokovnjaki opozarjajo, da 
izzivi ostajajo, predvsem pri plastiki, 

kjer je izboljšanje še vedno možno. 
Prav tako je ključnega pomena kako-
vost ločevanja odpadkov, saj lahko 
nepravilno odloženi materiali zmanj-
šajo učinkovitost celotnega sistema. 
Pobuda Slovenija reciklira zato po-
udarja, da je za ohranjanje visokih 
standardov nujno sodelovanje vseh 
prebivalcev. Vsak pravilno odložen 
kos embalaže namreč prispeva k 
zmanjšanju obremenitve okolja, var-
čevanju z naravnimi viri in razvoju 
krožnega gospodarstva, ki postaja 
ena ključnih usmeritev trajnostne-
ga razvoja v Evropi.

80 %
zbranega 
papirja in 
embalaže 
v Sloveniji 
recikliramo.
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»Kakšen je današnji dan? Je 
poln želja, najlepših sanj? Je z 
dihom vetra ves prežet, v cve-
tove vrtnic je odet?« so v uvo-
dni recitaciji spraševali vodite-
lji programa Karolina Vončina, 
Andraž Grošelj in Žan Grošelj. 
Odgovor se jim je ponudil že 
v nadaljevanju pesmi: »Le kaj 
sprašuješ, mar ne veš? Ta dan 
praznuje veliko srce, mu draga 
mama je ime!« 

Irena Hvala

V soboto, 21. marca so vojskarski otroci, v 
sodelovanju z domačim Kulturnim društvom 
Planika, pripravili kulturno prireditev z naslo-
vom Vse rože so zate. V pisan šopek so pove-
zali recitacije s tematiko o materah, o njiho-
vi ljubezni in skrbi za dobro bit njihovih naj-
bližjih. V dvorani Doma krajanov in gasilcev 
zbrano občinstvo je lahko prisluhnilo ubrane-
mu prepevanju mladih glasov pod vodstvom 
zborovodkinje Nataše Likar. Za to priložnost 
so pripravili novo pesem s čustvenim opisom 
trajne povezanosti otroka s svojo mamo.

V drugi del kulturnega programa pa je sce-
naristka Irena Hvala uvrstila prav poseben 
kviz. Otroške pripovedi o njihovih mamah je 
oblikovala v zanimive sestavke. V njih je po-
udarila lastnosti, ki oblikujejo in odlikujejo 
mlade matere na vojskarski planoti. Poslušal-
ci so se med ugotavljanjem, kateri od priso-
tnih mamic pripada določen opis, zabavali in 
pošteno nasmejali.

Ob koncu pa so nastopajoči otroci zapustili 
oder in med poslušalci poiskali svoje starše. 
Povabili so jih na ples ob zvokih harmonike v 
rokah Nejca Gnezda.

V prijetnem druženju po uradnem delu pri-
reditve, ob uživanju dobrot kulinarične moj-
strice Daše Skok, so udeleženci ugotavljali, da 
tovrstna srečevanja utrjujejo vezi med mladimi 
družinami in ostalimi prebivalci na Vojskem. 
V spomin na dogodek pa so vsem ostali cve-
tovi tulipanov in na skromne papirnate srčke 
napisane lepe misli.

Ne predstavljam si, da bi imela kakšno drugačno mamo. Je 
prijazna in mislim, da ima poleg mene najraje atija. Nato pa 
pridejo na vrsto še ostali, ki živijo pod našo streho. Moja mami 
me razume, mi pomaga pri nalogah za šolo in verouk. Najlepše 
je, kadar se zvečer stisnem k njej in mi prebere kakšno pravlji-
co, ali pa zgodbico. Zelo rada se smeje in je dobrega srca. Rada 
pomaga drugim: sorodnikom in prijateljem. Ne vem, kakšna je 
njena plača, vendar se vedno potrudi, da mi kupi tudi, kar ni 
nujno potrebno. Zdaj se vsi pišemo Kogej. Vojskarji pa ji pravijo 
Tjaša na Škratovc. 

Najina mama je najboljša mama. Ne bi jo zamenjala za nič na 
svetu. Je delavna, vsako delo tudi zelo hitro opravi. 

Zdi se, da še v spanju ne miruje. Včasih pa  je nekoliko  
utrujena od zapletov v službi. 

Tedaj je hvaležna, če ji katera od obeh nonic priskoči na  
pomoč in naju vzame v varstvo. 

Najina mama rada smuča, plava in kolesari. Kadar je vesela, 
se na široko smeje. Najraje pa se zadržuje v gasilskih vrstah, je 
prva posredovalka, poleg tega pa  vzgaja mlade člane. 

Osrečuje jo, če na  tekmovanjih dosežemo dobre rezultate. 
V paradni gasilski uniformi je zelo lepa. Včasih je pela pri 
ansamblu, zdaj pa poje le v dobri družbi. Moja mama ima dva 
priimka, ime pa ji je Sonja. Vojskarji ji pravijo Sonja na Planin.

Moja mama je najboljša mama
Franc Medic, poslanec Državnega zbora RS 

PISMO S POSLANSKEGA SEDEŽA 51 

Dragi bralci moje kolumne,
zaključil sem svoj mandat v Dr-
žavnem zboru, kar pomeni, da 
je tokrat pred vami moja zadnja 
kolumna Pisma s poslanskega 
sedeža 51. Glede na rezultat vo-
litev se sam nisem uvrstil v nov 
sklic parlamenta, a bo zaradi 
spremembe sedežnega reda se-
dež 51 ostal prazen.

Najprej bi se rad iskreno zahva-
lil za vse glasove, ki ste mi jih na-
menili. Hvala za vsak stisk roke, 
za vsak pogovor na dogodkih 
med kampanjo ter za vso pod-
poro, spodbudo in pomoč, ki sem 
je bil deležen skozi celotno, zelo 
aktivno in razburljivo kampanjo, 
do zadnjega kotička naših krajev. 
Zahvala gre tudi medijem, ki so 
korektno poročali o dogajanju v 
kampanji, ter mojim protikandi-
datom za spoštljiv in pošten od-
nos v bitki za glasove.

Posebno se želim zahvaliti svo-
jemu volilnemu štabu in sode-
lavcem na terenu, ki je bil tok-
rat okrepljen tudi s predstavni-
ki Slovenske ljudske stranke, kar 
je projektu dalo poseben zagon. 
V veselje mi je bilo delati z vami!

Kljub temu da nisem bil izvo-
ljen, me rezultat navdaja z opti-
mizmom. V primerjavi z volitva-
mi leta 2022 sem prejel 200 gla-

Prispevek je mnenje avtorja in ne izraža stališča uredništva.

sov več, podpora pa se je pove-
čala za dva odstotka. S tem se je 
NSi, tokrat skupaj s SLS in Foku-
som, na Idrijsko-cerkljanskem 
utrdila na tretjem mestu po pre-
ferencah strank. Spodbudno je 
tudi dejstvo, da podpora v zad-
njih petnajstih letih stalno ras-
te. To me navdaja s prepričanjem, 
da vedno več volivcev prepozna-
va naše delo v parlamentu, vred-
nost našega programa ter pomen 
povezovanja kot edinega pravega 
zagotovila za razvoj Slovenije in 
njenega podeželja.

Pot do tega, da bo to spoznala 
večina Slovencev, pa bo še dolga. 
V Sloveniji še vedno živimo raz-
meroma dobro, kar je lahko tudi 
past, saj nas to lahko zaslepi in 
oddalji od dejanskega stanja, ko 
se razvojna smer počasi, a vztraj-
no odmika, kar je v zadnjem ob-
dobju vse bolj očitno.

Kakor koli že, bodimo optimi-
stično realistični, razmišljajmo 
s glavo in ljubimo s srcem, ne 
obratno. Za konec bi se rad po-
sebej zahvalil svoji ženi Barbari 
in vsej družini za podporo, spod-
bude in nasvete, s katerimi so me 
spremljali skozi celoten mandat 
poslanca v Državnem zboru. Svoj 
mandat sem opravljal s ponosom, 
odgovornostjo in iskrenim vese-
ljem. Bilo mi je v čast zastopa-
ti vaše interese in biti vaš glas v 
parlamentu.
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Skupaj sadimo prihodnost 

Čebelarska zveza Slovenije je 
tudi letos 21. marca organizirala 
»Dan sajenja medovitih rastlin«. 
S tem projektom želijo jav-
nost opozoriti na to, da  lahko z 
majhnimi dejanji dosežemo veli-
ke spremembe. 

Zato naj bi vsakdo v soboto, 21. 
marca posadil medovito rastlino – 
naj bo to cvetlica, grm ali medovito 
drevo. Z vsako posajeno rastlino so-
ustvarjamo cvetoče okolje, bogatejšo 
biotsko pestrost in stabilnejše pogoje 
za življenje opraševalcev ter prihod-
njih generacij.

Pri Čebelarski zvezi Slovenije že 
peto leto zapored s projektom »Dan 
sajenja medovitih rastlin« povezujejo 
ljudi v skupnem poslanstvu – ohra-
njati opraševalce ter soustvarjati bolj 
zeleno in cvetočo prihodnost.

V okviru projekta je letos 84 občin 
prevzelo 3.999 sadik medovitih dre-
ves, ki so bila razdeljena na 13 prev-
zemnih lokacijah po državi. V števil-
nih občinah pa so pobudo še dodatno 
nadgradili – ob tej priložnosti star-

šem novorojenčkov podarjajo sadike 
medovitih dreves, ki simbolno raste-
jo skupaj z otrokom ter hkrati nudijo 
hrano in zatočišče čebelam in drugim 
opraševalcem.

K ohranjanju opraševalcev lahko 
pomembno prispeva prav vsak posa-
meznik. Medovite rastline lahko sa-
dimo skoraj povsod – na vrtovih, ob 
čebelnjakih, v sadovnjakih, na njivah 

ali celo na balkonih in terasah. Števil-
ne rastline predstavljajo pomemben 
vir hrane za čebele: od zgodnjih zna-
nilk pomladi, kot so leska, žafrani in 
vrbe, do poletnih in jesenskih rastlin, 
kot so kostanj, sončnice, ajda, detelja 
ali facelija. Tudi dišavnice, kot so siv-
ka, žajbelj in materina dušica, lahko 
na manjših površinah ustvarijo bo-
gat vir nektarja in cvetnega prahu. 

PISMO IZ PRVE VRSTE PARLAMENTA
Andrej Poglajen, poslanec Državnega zbora RS

PISMO IZ PRVE VRSTE PARLAMENTA

Prispevek je mnenje avtorja in ne izraža stališča uredništva.

Dragi prebivalci 
Idrijsko-Cerkljanske! Dovolite 
mi, da se vam v prvi kolumni no-
vega mandata iskreno in iz srca 
zahvalim za vašo izjemno pod-
poro na državnozborskih voli-
tvah.	

2.825 glasov oziroma 29,27% 
in najboljši rezultat na Idrijsko-
-Cerkljanskem mi pomeni veliko čast 
predvsem pa odgovornost za delo v 
dobrobit naših krajev. V zadnjem letu 
in pol smo v dokazali, da se lahko 
na državnem političnem nivoju iz-
postavlja in rešuje lokalne problema-
tike, ki so bile prej (pre)dolgo zamo-
lčane in potisnjene na stran. V tem 
mandatu pa bomo to še nadgradili. 

Pred Slovenijo so kompleksni in ne-
predvidljivi časi v katerih naša do-
movina potrebuje vlado, ki bo spo-
sobna hitro in učinkovito reševati 
izzive dnevnega dogajanja v svetu, 
pri vsem tem pa mora ohranjati pri-
marno dolžnost izvršilne veje oblas-
ti - delo v dobrobit državljank in dr-
žavljanov. 

V naši stranki smo že v obdobju 
pred volitvami skozi programska 
izhodišča naslovili vse segmente, ki 
so predpogoj za uspešno in razvojno 
usmerjeno Slovenijo. Med temi ukre-
pi so številni, ki neposredno naslav-
ljajo tudi Idrijsko-Cerkljansko. To bo 
tudi osrednji poudarek mojega delo-
vanja, kot poslanca Državnega zbora.

V času od volitev do danes smo po-
slanci že zasedali na 1. seji Državne-
ga zbora. Sestava tega, ki je posledi-
ca rezultata volitev, je jasna. Stran-
ke, ki so sestavljale levo koalicijo vla-

de Roberta Goloba so na volitvah os-
vojile 40 mandatov medtem, ko so 
ostale stranke dobile 48 poslanskih 
sedežev. Posledično je bilo v obdob-
ju pred začetkom delovanja nove-
ga parlamenta nekako presenetljivo 
spremljati izkrivljeno javno sliko o 
tem, kdo je »zmagovalec ali pa po-
raženec« volitev. 

Ta rezultat volitev in sestava dr-
žavnega zbora na koncu tudi odre-
jata pogajalske pred dispozicije ter 
zahtevajo politični kompromis. Ne-
nazadnje je to tudi čar demokraci-
je. Od vseh izvoljenih predstavnikov 
ljudstva pa je odvisno ali se bo osno-
va nove vlade, kakršnakoli ta že bo, 
gradila na zamerah ali pa na spozna-
nju, da moramo v ključnih trenut-
kih sprejeti odločitev, ki nam lahko 
tudi ni najbolj pri srcu, ampak je za 
delovanje in napredek države nujna. 

V tednih od volitev smo veliko pos-
lušali tudi o »narodni enotnosti« s 
strani tistih, ki so pri snovanju le-te 
brezčutno izključili kar tretjino vo-
lilnega telesa. Vendar pa bi ob vsem 
tem hreščanju veljajo izpostaviti iz-
javo prof. dr. Ernesta Petriča o tem, 
da bistvo demokracije ni vsiljena 
enotnost: »Poslušam: Bili smo enot-
ni, moramo biti enotni… Malce me 
vznemiri ta debata. Popolnoma enot-
ni so recimo v Severni Koreji. V de-
mokraciji smo lahko različni. In smo 
različni, to je dejstvo. Ampak mora-
mo biti sposobni vodit dialog v ne-
kih okvirih, spoštujoč pravo, ustavo 
in tako naprej. In kljub temu, da smo 
različni, iskati najboljše rešitve. To je 
bistvo demokracije.«

Čast, predvsem pa odgovornost
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RAZPIS ZA LETOVANJE 
OTROK 2026

Zveza prijateljev mladine Idrija si pridružuje pravico do 
spremembe razpisa.

Letovanje v Poreču bo potekalo od 18. 7. do 25. 7. 2026. 
• Počitniški dom leži v naselju Špadiči v neposredni bliži-
ni morja, od centra Poreča je oddaljen manj kot 2 km. Dom 
obdaja borov gozdiček s klopmi, mizami in igrali, ki omo-
goča izvedbo različnih dejavnosti tudi v vročem vremenu.  

1. Prijava na letovanje:
Prijavitelj prijavi svojega otroka na letovanje s prijavnico, ki jo 

otrok dobi v šoli ali na spletni strani www.zpm-idrija.si. Prijava 
mora biti izpolnjena v celoti. Organizator lahko odkloni spre-
jem prijave, v kolikor na prijavnici niso pravilno in v celoti po-
dani izključno resnični podatki. Prijavnica mora biti obvezno 
podpisana s strani starša, skrbnika ali zakonitega zastopnika.

Prijave bomo sprejemali samo po priporočeni pošti 
na naslov Zveza prijateljev mladine Idrija, Mestni trg 11, 
5280 Idrija od ponedeljka, 4. 5. 2026, dalje. Nepopol-
ne in predčasno oddane prijave ne bodo upošteva-
ne. Prijave bomo sprejemali po vrstnem redu prijavite-
ljev, glede na datum in uro oddane prijavnice. V eni 
pisemski ovojnici so lahko prijave samo za eno družino. 

Prijava na letovanje je dokončna, če je za letovanje pros-
to mesto in je prijavitelj o tem pisno obveščen in ko organi-
zator in prijavitelj skleneta dogovor. Otrok ali mladostnik se 
lahko letovanja udeleži le v primeru, ko je plačan dogovor-
jeni lastni delež sofinanciranja letovanja. 

2. Cena in subvencioniranje letovanj
Vse cene letovanj v organizaciji Zveze prijateljev mladine 

Idrija so deloma subvencionirane s pomočjo sredstev, ki jih 
namenita občini Idrija in Cerkno, ter sredstev, ki jih pridobi-
mo z donacijami. Delež subvencije je višji za socialno sub-
vencionirano letovanje in zdravstveno letovanje. 

Prispevek staršev za plačilo je 310 €

• Socialno subvencionirano letovanje
je namenjeno otrokom iz socialno ogroženih družin. Prijavi-

telj, ki želi koristiti socialno subvencionirano letovanje je dol-
žan zagotoviti vsa dokazila (Odločba o otroškem dodatku). 
Delež sofinanciranja je odvisen od materialnega in socialnega 
stanja družine. Lestvica socialno subvencioniranih leto-
vanj bo objavljena na spletni strani www.zpm-idrija.si. 

• Zdravstveno letovanje
je na osnovi razpisa subvencionirano s sredstvi Ministrstva 

za zdravje in je namenjeno vsem otrokom, ki so bili ali pogo-
steje bolni ali večkrat hospitalizirani in imajo to zabeleženo v 
medicinski dokumentaciji. Pogoj za koriščenje zdravstveno 
subvencioniranega letovanja je predlog zdravnika.

Prispevek staršev za ZDRAVSTVENO LETOVANJE znaša 
okvirno 110 €

3. Odpovedi prijave:
Odpoved prijave je možne le z zdravniškim potrdilom, v na-

sprotnem primeru prijavitelj poravna celoten strošek letova-
nja. Vsi pogoji odpovedi bodo objavljeni na spletni strani 
www.zpm-idrija.si. Organizator v vseh upravičenih prime-
rih vrača denar samo z nakazilom na transakcijski račun pri-
javitelja oz. plačnika po zaključku letovanj. 

Več informacij o letovanju in prijavah na letovanje 
lahko dobite na naši spletni strani www.zpm-idrija.si, 
telefonski številki 041 427 925 in preko e-naslova  
zpmidrija@gmail.com.

Godovič praznuje 500-letnico

Sanacija dela Kajuhove ulice
V aprilu se bodo začela dela na ulici oziroma poti, 
ki poteka od Kosovelove ulice med objektoma z 
naslovom Kosovelova 33 in 55 do kapelice Marija 
Pomagaj ob križišču Mrakove in Kajuhove ulice (za 
nekdanjim barom 3x3). 

Projekt vključuje celovito ureditev komunalne infrastruk-
ture. Med predvidenimi posegi so zamenjava javnega vo-
dovoda, ureditev meteorne kanalizacije, izgradnja elekt-
rokabelske kanalizacije ter prenova cestnega ustroja sku-
paj z novo asfaltno prevleko. Skupna pogodbena vred-
nost del znaša 116.122,58 EUR z vključenim DDV, od tega 
bo strošek izgradnje elektrokabelske kanalizacije v višini 
24.574,69 EUR financiralo podjetje Elektro Primorska.

Dela bodo predvidoma zaključena do konca junija.  
/ Na fotografiji desno del poti, ki bo vključen v sanacijo. Fo

to
: a

rh
iv

 Z
PM

 Id
rij

a

Letošnje leto je za Krajevno skupnost 
Godovič zares posebno, saj praznu-
jejo kar 500. obletnico prve omembe 
kraja. Ta je bil namreč v doslej zna-
nih dokumentih kot »Cerkev sv. Ur-
bana (papeža mučenca) pri novi ces-
ti« omenjen že leta 1526. 

Takrat je bil Godovič podružnica Vrhni-
ške fare ter del Logaškega gospostva in 
župe Šulter. O poselitvi teh krajev pa lah-
ko govorimo že prej, saj je bila na Jelen-
šku v 2. polovici 1. tisočletja pred našim 
štetjem, v železni dobi, manjša vas (gra-
dišče), h kateri je spadalo tudi pokopali-
šče (nekropola). Arheologi domnevajo, da 
je na tem kraju stala vojaška postojanka, 
v kateri so živeli bojevniki in obrtniki pa 
tudi ženske in otroci.

Vas Godovič, ki leži na skrajnem seve-
rozahodnem delu Notranjskega podolja, 
pod hribom Jelenšek (817 m), ima sicer 
ugodno lego in dobre pogoje za razvoj. V 
zadnjih desetletjih se pridno širi, naraš-
ča tudi število prebivalcev. Nudi zazidlji-
ve parcele, ima industrijsko cono in zato 
precej možnosti za zaposlitev, prav tako 
lahko prebivalci najdejo dovolj možnos-
ti za sprostitev v naravi. Godoviški ali Še-
balski bajer je rekreacijsko-družabni pros-
tor, v okolici pa je veliko možnosti za spre-
hode, pohode in kolesarjenje. 

Na območju KS Godovič sicer najdemo 
obsežne gozdove, v katerih prevladujeta 
smreka in bukev. Posebnost so zamočvir-
jeni predeli in mokrišče pri Šebalskem ba-
jerju, ki se ponaša s kar desetimi zavaro-
vanimi rastlinami. Redkost v Sloveniji je 
kačja smreka nad kmetijo Pr' Cenc, ki je 

zavarovana tudi kot naravni spomenik. 
Leta 2017 je bila v neurju sicer uničena, 
vendar v bližini že raste ena od potomk 
te smreke, druga pa je posajena ob podru-
žnični šoli. V bližini kmetije Pesek nad Go-
dovičem lahko vidimo odtise dinozavro-
vih stopinj, za katere domnevajo, da jih 
je pred 220 milijoni let pustil dvonožni 
dinozaver, ko je hodil po mehkem blatu. 
Površje je sicer bogato tudi s kraškimi po-
javi – vrtačami, požiralniki, ponikalnica-
mi, kraškim gozdom in brezni. 

Razlogov za obisk Godoviča je torej več 
kot dovolj, še več (in druge zanimivosti o 
tej krajevni skupnosti) pa najdete v zani-
mivi in poučni 11. izdaji glasila podru-
žnične OŠ Godovič – Dinozavrove stopi-
nje. Krajani KS Godovič v tem jubilejnem 
letu organizirajo tudi številne dogodke. 
Lepo vabljeni, da jih obiščete!
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Da je med mladimi še veliko takih, ki so v dober namen pripravlje-
ni podariti svoj čas in mladostno energijo, smo na straneh Idrijskih 
novic že pisali. Da prostovoljenje med mladimi ni samo kratkotrajen 
vzgib, temveč ideja, ki ji zvesto sledijo, pa so lahko pred tedni doži-
veli tudi prebivalci našega malega mesta. 

Tjaša Petkovšek

Piškotki za lepši pomladni dan

Skupina mladih se je odločila za pri-
jazno gesto, s katero so polepšali pet-
kovo dopoldne ob začetku pomladi. 
Člani Interact kluba na Gimnaziji Ju-
rija Vege Idrija in tutorji od 7. do 9. 
razreda na Osnovni šoli Idrija so za 
prvi pomladni dan spekli piškotke in 
jih delili med naključne sprehajalce.

Obe skupini delujeta, vsaka v svo-
jem vzgojno-izobraževalnem zavodu, 
pod pokroviteljstvom Rotary kluba 
Idrija. Člane obeh skupih povezujeta 
altruizem in tako smo v tekočem šol-
skem letu že dvakrat združili moči – 
prvič pred prazničnim decembrom, 
ko smo izdelovali voščilnice za ran-
ljive posameznike v naši občini, dru-
gič pa na pragu pomladi, ko smo se 
odločili Idrijčanke in Idrijčane razve-
seliti z domačimi piškotki.

Veseli smo bili, da je našo idejo ta-
koj podprl Rotary klub Idrija; z 
njihovo podporo in sodelovanjem je 
naša ideja pomenila tudi zanimivo 
pekarsko izkušnjo za mlade prosto-
voljce. Skupna akcija se je namreč za-
čela že dan prej, ko so mlade gosto-
ljubno sprejeli v kuhinji na Kendo-
vem dvorcu v Spodnji Idriji. Več kot 
prijazno osebje nam je omogočilo in 
tudi pomagalo, da smo v njihovi ku-
hinji napekli lepo število maslenih 
piškotkov, ki so se kar topili v ustih. 
Peči piškotke v profesionalni kuhi-
nji je bila za vse zanimiva izkušnja 
in prav vsi mladi priložnostni peki 
so na koncu z zadovoljstvom slekli 
svoje predpasnike.

Na prvi pomladni dan, v petek, 20. 
marca, so dijaki in učenci na dveh 
stojnicah v mestu z nasmehom na 
obrazu pričakali vsakogar, ki je rado-
vedno zaustavil korak. Mimoidočim 
so izročili paketek domačih piškot-
kov in jim z veseljem predstavili de-
lovanje obeh skupin ter namen sku-
pne akcije. Verjamemo namreč, da 
bomo lahko z večjo prepoznavnostjo 
v domačem kraju naredili še marsi-
kaj dobrega. 

Odzivi ljudi, ki so jih mladi razvese-
lili s pomladanskimi piškotki, so bili 
taki, kot smo upali. Odkrito so po-
hvalili najstnike za njihovo prijazno 

gesto, nekateri pa tudi izrazili začu-
denje nad tem, da so mladi še prip-
ravljeni narediti kaj, brez da bi nekaj 
pričakovali v zameno.

Prav ti pozitivni in navdušeni odzi-
vi ljudi, ki so na prvi pomladni dan s 
seboj odnesli paketek piškotkov, so 
bili potrditev, da je naša skupna akci-
ja dosegla svoj namen – marsikomu 
smo polepšali dan in tako naredili ne-
kaj dobrega za naše mesto. 

Z doma pečenimi 
piškotki in  
nasmehom so  
šolarji dokazali, 
da lahko s  
sodelovanjem, 
altruizmom in 
podporo lokalne 
skupnosti  
naredijo nekaj 
dobrega za mesto. 

Peko pomladanskih piškotkov je 
omogočil Rotary klub Idrija. Članom 
kluba se zahvaljujemo, da so prisluh-
nili naši ideji in v njej videli možnost 
doprinosa za dobro v našem kraju. 

Podprl nas je tudi Kendov dvorec 
iz Spodnje, kjer smo lahko ob pomo-
či kuharjev izdelali piškotke, Zavod 
za turizem Idrija, ki je nam je brez-
plačno posodil stojnici, ter Komu-
nala Idrija d. o. o., ki je poskrbela 
za brezplačen prevoz stojnic. Tutorji 
7.–9. razreda OŠ Idrija, člani Interact 
kluba GJV Idrija ter mentorici Tanja 
Pirih in Tjaša Petkovšek se vsem, ki 
so nas podprli, iskreno zahvaljujemo. 

Na Gimnaziji Jurija Vege smo 
tudi letos zaznamovali dan ma-
tematike in obletnico rojstva 
slavnega matematika, po ka-
terem šola nosi svoje ime. V ta 
namen so bila organizirana raz-
lična matematična tekmovanja 
in predstavitev piezije, dogaja-
nje pa smo zaokrožili s predava-
njem dr. Štefka Miklaviča.

Obeležili obletnico rojstva Jurija Vege

Konec januarja smo na šoli drugič 
zaporedoma organizirali državno 
tekmovanje iz razvedrilne matema-
tike, ki istočasno poteka na več raz-
ličnih prizoriščih po Sloveniji. Idri-
ja je gostila 40 najboljših dijakov iz 
Zahodne Slovenije od Obale do Se-
verne Primorske in Notranjske. Ti so 
reševali zanimive naloge, kjer je bilo 
potrebno izkazati številske spretnosti 
in dobro prostorsko predstavo. Idrij-
sko gimnazijo je zastopal Tadej Ze-
lenc iz 4. letnika, ki je osvojil srebrno 
priznanje. S strani udeležencev smo 
prejeli veliko pohval za dobro orga-
nizacijo prireditve. Vsi tekmovalci so 
prejeli spominska darila, ki smo jih 
zbrali s pomočjo naših sponzorjev, 
obenem pa so si po tekmovanju lah-
ko ogledali Topilnico Hg.

Dan matematike ali dan števila  
(14.3.) smo zaznamovali v petek, 
13. marca. Na šoli sta profesorici 
matematike Melita Prezelj in slo-
venščine Urša Erjavec poskrbeli za 
izvedbo piezije – poezije, ki jo tvori-
mo tako, da število črk v zaporednih 
besedah ustreza zaporedju števk v za-
pisu števila . Na ta način sta skupaj z 
dijaki povezali oba predmeta in obe-
nem obeležili tudi svetovni dan po-
ezije (21.3.).

Istega dne se je ekipa 2. letnikov 
udeležila mednarodnega matematič-
nega tekmovanja Naboj v Kopru, kjer 
so osvojili 10. mesto med slovenski-
mi ekipami. Tekmovanje ima zani-
miv format, saj celotna ekipa skupaj 
rešuje isto nalogo in nov izziv dobi 

šele, ko je predhodna naloga uspeš-
no rešena.

Dva naša dijaka sta se odzvala pova-
bilu OŠ Idrija in učitelja Nejca Groš-
lja, ki že drugo leto zapored skupaj z 
ekipo organizira tekmovanja v reciti-
ranju števila pi. Letos so dodali tudi 
tekmovanje v sestavljanju Rubikove 
kocke. Učenci so pokazali obilo spret-
nosti in odlično sposobnost uporabe 
spominskih celic.

V četrtek, 19. marca, je na šoli pote-
kalo tekmovanje v znanju matemati-
ke za Vegova priznanja. Udeležilo se 
ga je 31 dijakov iz vseh štirih letni-
kov. Na državnem tekmovanju, je v 
Postojni 18. aprila, našo šolo zasto-
pala ekipa v sestavi Jure Leskovec, 
Lučka Kmet, Maja Menart in Ta-
dej Zelenc.

Celoten sklop prireditev smo zaklju-
čili v sredo, 25. marca s predavanjem 

Königsberški mostovi in teorija gra-
fov, ki ga je imel naš nekdanji dijak 
dr. Štefko Miklavič, redni profesor 
na Fakulteti za matematiko Univer-
ze na Primorskem. Dr. Miklavič, ki je 
priznani strokovnjak s področja teo-
rije grafov in algebraične kombinato-
rike, je dijakom na uvodu predstavil 
znani problem sprehoda čez sedem 
mostov v mestu Königsberg (današnji 
Kaliningrad). Dijakom je na razum-
ljiv način razložil nekaj osnov iz te-
orije grafov in z njihovo pomočjo na 
koncu dokazal trditev, ki jo je okrog 
leta 1735 prvi odkril švicarski mate-
matik Euler. Dr. Miklavič je poudaril, 
da je sam večje zanimanje za mate-
matiko odkril  prav na enem izmed 
takih predavanj, ki ga je v času nje-
govega srednješolskega študija na gi-
mnaziji pripravil naš rojak dr. Milan 
Hladnik. / Mitja Zelenc

Nana Ivana Andder, Deva Gnezda Čerin, Sabrina Kunc, Ivana Drev, Lara Miklavčič 
in Tadej Zelenc

Ekipa GJV na matematičnem tekmovanju Naboj v Kopru. 

V soboto, 28. marca, je v Podbrdu potekalo regijsko 
tekmovanje, na katerem je z odličnimi rezultati na-
stopila tudi idrijska gasilska mladina.

Največji uspeh so dosegli pionirji PGD Ledine, ki so v ga-
silskem kvizu osvojili prvo mesto. Uspešno so nastopili tudi 
pionirji iz Vrsnika, ki so zasedli šesto mesto. Med mladinci 
so člani PGD Dole tekmovanje zaključili tik pod stopničkami, 
mladinci PGD Ledine pa so dosegli 10. mesto. Odlično so se 
izkazale tudi ekipe pripravnikov. Prvo mesto so osvojili pri-
pravniki PGD Dole, drugo mesto pa pripravniki PGD Ledine.

Z doseženimi rezultati so si pionirji PGD Ledine ter priprav-
niki PGD Dole in PGD Ledine priborili uvrstitev na državno 
tekmovanje. Gasilska tekmovanja predstavljajo pomemben 
del usposabljanja, saj omogočajo preverjanje strokovne in 
fizične pripravljenosti ter krepijo sodelovanje, vztrajnost in 
ekipni duh med mladimi gasilci.

Ledinski gasilci najboljši 

Marsikomu smo polepšali dan in tako naredili nekaj dobrega za naše mesto.
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V sredo, 18. marca, je v okviru 
39. Roševih dnevov v Celju po-
tekalo srečanje najboljših mla-
dih literarnih ustvarjalcev 8. in 
9. razredov osnovnih šol iz vse 
Slovenije in uredništev šolskih 
literarnih glasil. Dogodka so se 
udeležile tudi učiteljice, men-
torice in urednice Mojca Lipužič 
Moravec, Teja Mlakar in Nežka 
Mohorič. 

Mitja Dežela 

Srebrno priznanje za  
Lano Lapanja

Dopoldanski del srečanja je potekal 
na Osnovni šoli Frana Roša, kjer so se 
na delavnicah zbrali mladi literati in 
njihovi mentorji ter številni uredni-
ki. Učitelji so sodelovali na delavni-
ci Šolske novice, ki jo je vodila novi-
narka Sonja Merljak Zdovc, mladi 
literati pa na ustvarjalni delavnici z 
naslovom Kaj pa če res nimamo poj-
ma? pod vodstvom pesnika Davida 
Bedrača.

Med petnajst nagrajenih mladih li-
teratov se je pod mentorstvom učite-
ljice slovenščine Mojce Lipužič Mo-
ravec uvrstila tudi naša devetošolka 
Lana Lapanja, ki je za svojo pesem 
Ujeti v času prejela srebrno prizna-

nje JSKD RS. Lana je na pesniškem 
področju aktivna že dve leti in z ve-
seljem pričakujemo izid njene prve 
pesniške zbirke, ki jo je ustvarila sku-
paj s sošolko.

Pomemben del uvodnega programa 
je bila tudi podelitev priznanj za šte-
vilna leta sodelovanj na Roševih dne-
vih, naša učiteljica je prejela srebrno 
značko Zofke Kveder. Sledila je okro-
gla miza Kako spodbujati mlade k (li-
terarni) ustvarjalnosti, kjer so stro-
kovnjaki razpravljali o branju, pisa-

nju, motivaciji ter pomenu literarnih 
publikacij.  Popoldne se je dogajanje 
preselilo v Osrednjo knjižnico Celje 
in Glasbeno šolo Celje, kjer je pote-
kala osrednja prireditev s podelitvi-
jo nagrad najboljšim mladim avtor-
jem ter priznanj najboljšim šolskim 
literarnim glasilom.

Posebno priznanje je Osnovna šola 
Cerkno prejela za svoji literarni pu-
blikaciji z naslovom Skrivnosti nean-
dertalčeve piščali in Šepet preteklosti, 
glas sedanjosti, Mlada rast 2024-2025. 
Šolska glasila je ob letošnjem razpisu 
ocenjevala strokovna komisija v se-
stavi Davida Bedrača, pesnika, lite-
rarnega mentorja in slovenista, Miha 
Mohorja, slovenista in soavtorja uč-
benikov, ter Barbare Rigler, samo-
stojne svetovalke JSKD za literaturo 
in urednice revije Mentor. Pri oce-
njevanju so posebno pozornost na-
menili izrazni moči mladih piscev, 
ustvarjalnim presežkom, izvirnosti in 
inovativnosti ter pestrosti literarnih 
zvrsti, upoštevali pa so tudi kakovost 
objavljenih besedil ter uredniško, li-
kovno in grafično podobo publikacij. 

Strokovna komisija je naši šolski pu-
blikaciji označila kot najboljši osnov-
nošolski literarni list.

Komisija je v utemeljitvi priznanja 
med drugim zapisala, da »Prikupna 
otroška slikanica obeležuje 30. obletni-
co najdbe neandertalčeve piščali. Njeni 
zametki s pravljicami in risbicami se-
gajo v počitniško varstvo, ko so učenci 
prvega triletja cerkljanske osnovne šole 
v sklopu dejavnosti projektnega tedna 
obiskali jamo Divje babe. Njihovi do-
mišljijski zapisi in risbice nas uvedejo 
v branje. V drugem delu je pod nadnas-
lovom Pravljice za malo starejše obja-
vljeno petero najzanimivejših besedil 
na isto temo, ki so nastala v 6. razre-
du pri ustvarjalnem pisanju klasične 
pravljice; prispevali so jih Tilen Pagon, 
Neja Vidmar Tušar, Erik Tušar, Aljaž 
Brus in Maria Trpin, ilustrirali pa Iza 
Pegan, Lisa Bevk, Neisha Drole Bizalj 
in Vanessa Treven. Skrb za literarno in 
likovno ustvarjalnost učencev je na OŠ 
Cerkno že dolgoletna tradicija, zato ne 
preseneča, da je šola lani prejela znak 
Kulturna šola. Ta zbirka pravljic je do-
ber primer medpredmetnega povezova-

nja in skupinskega dela učiteljev, a tudi 
sodelovanja med šolo in lokalnim oko-
ljem ...« »Glasilo Mlada rast že dobrih 
šest desetletij pišejo, ilustrirajo, urejajo 
in izdajajo na OŠ Cerkno in so za ka-
kovost prejeli že številna priznanja. Le-
tošnja tematizirana številka skozi lite-
rarne prispevke obeležuje številne oble-
tnice v domačem kraju vse od 80-letnice 
Partizanske bolnice Franja, 80-letnice 
Partizanskih smučin, 30-letnice odkri-
tja neandertalčeve piščali pa do 210-le-
tnice rojstva rojaka matematika Fran-
ca Močnika. Vsi ti dogodki in priredi-
tve so dve leti močno vplivali na otro-
ško ustvarjalnost na več različnih šol-
skih področjih in jih tudi na ta način 
povezovali med seboj ...«.

Ob letos že prejeti nagradi Kultur-
na šola in posebni nagradi za lite-
rarno dejavnost smo zelo veseli, da 
nam je uspelo tudi tokrat. Čestitke 
vsem mladim literarnim in likovnim 
ustvarjalcem ter vsem mentoricam in 
mentorjem naše šole.

Skrb za  
literarno in  
likovno  
ustvarjalnost 
učencev je na  
OŠ Cerkno že  
dolgoletna  
tradicija.

Foto: Žan Prezelj
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Zahvala

Iskreno se zahvaljujemo urgentni ekipi  
ZDRAVSTVENEGA DOMA IDRIJA  

ter članom  
GASILSKEGA DRUŠTVA IDRIJA  

- Andreju Bezeljaku, Antoniju Miškiću, Primožu Ržku  
in Jerneju Tolarju, ki so 20. februarja 2026  

z izredno hitrim odzivom in vrhunskim znanjem  
uspešno pomagali pri reševanju težav našega svojca.

Družina Kleindienst

Vlade Republike Slovenije je na svoji 418. dopisni seji soglašala z 
imenovanjem Domna Uršiča na mesto direktorja Centra šolskih in 
obšolskih dejavnosti. Na tem vodilnem delovnem mestu je nasledil 
Branka Kumra, ki se je upokojil.

Domen Uršič direktor zavoda CŠOD 

Svet CŠOD se je že 8. decembra lani 
seznanil z odpovedjo pogodbe o za-
poslitvi direktorja Branka Kumra in 
sprejel njegovo odstopno izjavo. Člani 
sveta CŠOD so sprejeli sklep o objavi 
razpisa za imenovanje novega direk-
torja oziroma direktorice in o imeno-
vanju razpisne komisije. Na razpis so 
pravočasno prispele tri vloge, od kate-
rih je bila popolna samo ena. Na raz-
govor je bil povabljen Domen Uršič, ki 
izpolnjuje vse predpisane razpisne po-
goje. Svet CŠOD ga je 20. januarja letos 
soglasno imenoval na delovno mesto 
direktorja CŠOD. Na 418 dopisni seji 
pa je soglasje k temu sklepu izdala še 
Vlada. Domen Uršič bo javni zavod vo-
dil pet let, in sicer od 1. marca 2026 

do 28. februarja 2031. Domen Uršič 
je po izobrazbi profesor slovenščine in 
sociologije. Od leta 2016 naprej je bil 
pomočnik direktorja za pedagoško po-
dročje – vodja doma CŠOD, Območna 
enota Cerkno. V gradivu za obravnavo 
na vladi so zapisali, da ima vodstvene 
in organizacijske izkušnje ter odlično 
pozna zakonodajo s področja vzgoje in 
izobraževanja. »Skozi svoje delovanje 
na področju pedagoškega dela je razvil 
komunikacijske in mediacijske veščine 
za delo z zaposlenimi, učitelji, učenci in 
starši, sposobnost strateškega načrto-
vanja ter spremljanja kakovosti peda-
goškega procesa.« Po odhodu Domna 
Uršiča v Ljubljano enoto CŠOD Cerkno 
kot v. d. vodi Simona Peternelj.

Skrb za osebe z motnjo v dušev-
nem razvoju se je skozi leta zelo 
spreminjala. Nekoč za tovrstno po-
pulacijo v družbi ni bilo posluha 
in ne prostora. Tudi v družinah so 
bili le v napoto in oviro. Če niso bili 
sposobni vsaj najpreprostejših op-
ravil so bili odrinjeni in zanje je bilo 
zelo slabo poskrbljeno. 

Valentina Mlakar 

Društvo Sožitje je skupnost za vse

Predsednico društva 
smo gostili v TV  
Studiu Idrijskih  
novic. Posnetek  
pogovora si lahko  
zavrtite na vašem  
pametnem telefonu 
ali računalniku.  
Pogovoru lahko  
prisluhnete tudi v 
vseh priljubljenih  
aplikacijah za podkaste.

Po letu 1960 je na idrijsko - 
cerkljanskem službovala babi-
ca Matilda Kranjc. Poznala je 
vse domačije in ljudi. Ona je bila 
tista, ki je opozarjala na včasih 
neznosne razmere za te ljudi. 
Skupaj s takratno otroško zdrav-
nico Nesto Miklavčič sta poma-
gali tem družinam. V Idriji je bil 
ustanovljen program vzgoje in iz-
obraževanja za osebe s posebnimi 
potrebami. Leta 1971 so se takra-
tne učiteljice zavzele za te otroke, 
ki so bili doma in so zanje dvak-
rat tedensko v popoldanskem času 
pripravile druženja. 

Tu so jih učile socializacije, skrbi 
zase in svoje zdravje, ter prepros-
tih ročnih del. To so bili prvi za-
metki društva. Leta 1976 se je 
društvo vpisalo v register društev 
v občini Idrija. Od takrat dalje je 
uradno delovalo. Prva predsedni-
ca je bila Anica Makuc, kasneje 
se je v tej vlogi zamenjalo še nekaj 
učiteljic. Finančno sta jih je pod-
pirala Lions klub Idrija in tovarna 
Kolektor. Ponudili so jim prepros-
to delo, z denarjem, ki so ga zas-
lužili so šli na izlet in dobili no-
voletna darila.

Leta 1994 so starši izrazili že-
ljo, da bi prevzeli društvo. V če-
vlje predsednice je stopila Jerneja 
Tušar. Kasneje je društvo vodila 
Meta Močnik, sedaj pa je pred-

sednica Valentina Mlakar. Dru-
štvo trenutno šteje 126 članov, od 
tega je 53  oseb z motnjami v du-
ševnem razvoju. Društvo uspeš-
no sodeluje z lokalno skupnostjo 
obeh občin, z VDC Idrija, DU Idri-
ja enota Marof in drugimi javnimi 
in zasebnimi ustanovami.

50-letnico delovanja smo obele-
žili s proslavo 21. marca v Film-
skem gledališču v Idriji. Program 
smo oblikovali tako, da so nasto-
pale osebe z motnjo v duševnem 
razvoju skupaj s starši in prosto-
voljci. Prikazali smo aktivnosti 
in delovanje društva. Predvsem 
smo želeli poudariti, da se z ve-
liko dobre volje, potrpežljivos-
ti in pomoči, lahko izoblikujejo 
tudi njihovi talenti. Na praznova-
nju so se nam pridružili donator-
ji, podporniki, predstavniki sose-
dnjih društev, VDC, OŠ PPVI Idri-
ja, predstavniki občin, predsedni-
ca Zveze Sožitje Branka Perme 
in direktorica Zveze Sožitje Ma-
teja De Reya. 

Skoraj polno dvorano obisko-
valcev sta poleg predsednice 
društva in predsednice zveze na-
govorila še župan občine Idrija  
Tomaž Vencelj in podžupan ob-
čine Cerkno David Bašelj. Po 
prisrčnem in čustvenem progra-
mu je sledilo druženje v pritličnih 
prostorih Galerije Idrija. 

Foto: Andraž Brus
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V petek, 27. marca 2026, smo maturanti generacije 
2026 v Modri dvorani doživeli večer, ki si ga bomo 
zapomnili za vedno. Maturantski ples je bil za nas 
res poseben trenutek – zaključek nekega poglavja 
in hkrati začetek novega. Prav zaradi vaše pomoči je 

bil lahko tako lep in nepozaben.
Iskreno se zahvaljujemo glavnemu pokrovitelju, podje-
tju Hidria, ter pokrovitelju podjetju Kolektor za vso pod-
poro, donacije in glavne dobitke na srečelovu. Z vašo 

pomočjo je bil večer še bogatejši in bolj vesel.
Velika hvala tudi Občini Idrija, ki dijakom vsako leto omo-
goči izvedbo maturantskega plesa v Modri dvorani. Ta 
prostor se za en večer preobleče v gala plesno dvora-

no in daje dogodku poseben čar.
Hvaležni smo tudi za vse ostale donacije za srečelov. Ker 
je bilo donatorjev, posameznikov in podjetij res veliko, 
jih ne bomo naštevali poimensko – predvsem zato, ker 
si ne želimo koga nehote izpustiti. Naj pa vsak od vas 

ve, da nam vaša podpora ogromno pomeni.
Hvala, ker ste nam pomagali ustvariti večer, ki ga bomo 

nosili s seboj še dolgo.

Maturanti generacije 2026

VELIKA IZBIRA - IZDELAVA PO MERI- SVETOVANJE - MONTAŽA - IZMERA  
- HITRI ROKI IZDELAVE / SM SENČILA d.o.o., Pod Grintovcem 2e,  
Logatec, T: 01 75 43 672, M: 041 691 323, info@sm-sencila.com,  

www.sm-sencila.com

NAJVEČJA IZBIRA  
NOTRANJIH SENČIL PO MERI

PLISE
SATOVJE 

ROLO
DUO ROLO

LAMELNE ZAVESE
PANELNE ZAVESE

K O M A R N I K I  
IN OSTALA SENČILA

RAZSTAVNI SALON V LOGATCU,  
ob Tržaški cesti

pon. - čet.: 8h -17h, pet.: 8h - 13h
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Astech skrbi za boljšo  
klimo v bolnišnici
V Psihiatrični bolnišnici Idrija so v začetku aprila izbrali izvajal-
ce za pomembno prenovo in del projekta zaupali podjetju, ki je 
zraslo prav v tem okolju. Za prezračevanje bolnišnice bo poskrbel 
Astech, podjetje, ki je nastalo v Idriji in danes sodi med vodilne v 
Sloveniji na področju servisiranja klimatsko-prezračevalnih siste-
mov.

V okviru projekta »menjava strešne kritine, prezračevanja in hlajenja« bo 
Astech izvedel dela v vrednosti približno 620.000 evrov. Skupna vrednost 
investicije znaša nekaj manj kot 1,5 milijona evrov, kar projekt uvršča med 
pomembnejše posodobitve bolnišnice v zadnjih letih. Na razpis je sicer pris-
pelo šest ponudb, izbor Astecha pa, kot so zapisali v sporočilu za javnost 
»potrjuje njihovo strokovnost in zanesljivost pri izvedbi zahtevnih nalog«.

Podjetje Astech je svojo pot začelo v Idriji, kjer so se oblikovali temelji zna-
nja in pristopa, ki ga razvijajo še danes. V več kot dveh desetletjih so zgradili 
eno največjih ekip strokovno usposobljenih serviserjev v Sloveniji in posta-
li eden redkih izvajalcev, ki lahko prevzame tudi najzahtevnejše projekte.

Mednje sodijo prav zdravstvene ustanove, kjer prezračevanje ni zgolj vpra-
šanje udobja, temveč tudi varnosti. Zrak v teh objektih mora biti brezhi-
ben, sistemi pa morajo delovati neprekinjeno in natančno. Prav takšne 
zahteve postavljajo Astech med podjetja, ki imajo ključno vlogo v sodob-
ni infrastrukturi.

Njihovo strokovnost potrjujejo tudi projekti v tujini. Avstrijski upravlja-
vec avtocest Asfinag jim je zaupal nadzor prezračevanja v predorih, kjer 
skrbijo za delovanje kompleksnih krmilno-regulacijskih sistemov. Gre za 
okolja, kjer lahko že najmanjša napaka pomeni resno tveganje, zato takšni 
projekti zahtevajo vrhunsko znanje in izkušnje.

Pomemben del njihove zgodbe ostaja tudi tesna povezanost z lokalnim 
okoljem. Astech že vrsto let sodeluje z Gimnazijo Jurija Vege Idrija, saj di-
jakom omogoča praktično usposabljanje, mentorstvo in stik z realnim de-
lovnim okoljem. Dijaki tehničnih programov pridobivajo konkretne izku-
šnje v podjetju, sodelovanje pa se širi tudi na gimnazijski program, kjer se 
vključujejo v raziskovalne naloge, ki povezujejo teorijo in prakso, od tehni-
ke do trženja, informatike in psihologije. Tak pristop mladim odpira vpog-
led v industrijo in jim olajša prve korake na poklicni poti, hkrati pa kaže, 
kako lahko podjetje, ki je nastalo v Idriji, aktivno soustvarja razvoj prihod-
njih generacij v domačem okolju.

»Astech dokazuje, da lahko tudi iz lokalnega okolja zraste podjetje, ki s 
svojim znanjem in zanesljivostjo presega meje regije in države« so še zapi-
sali v sporočilu za javnost.

Sanacija po vetrolomu bo 
zelo zahtevna 
Obsežen vetrolom, ki je v zad-
njih dneh meseca marca priza-
del Slovenijo, je po najnovejših 
ocenah povzročil bistveno več 
škode, kot so sprva predvideva-
li. Zavod za gozdove Slovenije 
ocenjuje, da je poškodovanih že 
več kot 200.000 kubičnih metrov 
lesne mase. Sanacija bo zaradi 
razpršenosti poškodb zahtevna 
in dolgotrajna.

Lastniki naj se  
sanacije lotevajo  
previdno in po  
potrebi ob pomoči 
usposobljenih  
izvajalcev. 

besedilo: Danijel Vončina  
foto: Damijan Bogataj

Najhuje prizadeta so območja na se-
verozahodu države, zlasti gozdnogo-
spodarski območji Bled in Kranj, kjer 
skupna škoda presega 100.000 kubič-
nih metrov. 

Močno so prizadeti gozdovi pod go-
rami med Tržičem in Cerkljami na Go-
renjskem ter območja Pokljuke in Je-
lovice. Dodatno škodo ocenjujejo tudi 
v vzhodnem in severovzhodnem delu 
Slovenije, na območjih Maribora, Ce-
lja, Slovenj Gradca in Murske Sobo-
te, kjer naj bi bilo poškodovanih oko-
li 50.000 kubičnih metrov drevja. 
V jugovzhodnem delu države, pred-
vsem na območjih Novega mesta in 
Brežic, so razmere dodatno poslabša-
li snegolomi zaradi nedavnega sne-

ženja, zlasti na višjih legah. Nekate-
ra območja, kot so Postojna, Kočev-
je in Kras, za zdaj ne poročajo o več-
jih poškodbah, vendar zaradi zasne-
ženosti in nedostopnosti višjih pre-
delov končna ocena še ni dokončna. 
Posebnost tokratnega vetroloma je 
razpršenost poškodb. 

Večinoma gre za posamezna podr-
ta ali polomljena drevesa ter manjše 
skupine drevja, redkeje za večje strnje-
ne površine. Takšna razporeditev si-
cer pomeni manjši neposredni vpliv 
na gozdne sestoje kot celoto, vendar 
bistveno otežuje sanacijo, saj je tre-
ba pregledati praktično vsak gozd po-
sebej. Na ZGS opozarjajo, da sami v 
kratkem času ne bodo mogli pregle-
dati vseh prizadetih območij, zato k 
aktivnemu pristopu pozivajo tudi la-
stnike gozdov. Ti lahko s sanacijo zač-
nejo že pred izdajo uradne odločbe, 
vendar morajo o začetku del obvesti-
ti pristojnega revirnega gozdarja, ki 
jim lahko posreduje dodatna navodila. 
Posebno pozornost je treba nameni-
ti poškodovanim smrekam, ki pred-
stavljajo idealne razmere za razmno-
ževanje podlubnikov. 

Strokovnjaki poudarjajo, da je treba 
posek in spravilo poškodovanih iglav-
cev zaključiti do konca maja, v višjih in 
hladnejših legah pa najkasneje v začet-
ku junija, sicer obstaja nevarnost do-

datnega širjenja škode. Ob tem na ZGS 
opozarjajo tudi na varnost. Delo v po-
škodovanih gozdovih je izjemno nevar-
no, saj podrta in napeta drevesa pred-
stavljajo tveganje za nenadne lome in 
zdrse. Lastnikom priporočajo, da se sa-
nacije lotevajo previdno in po potrebi 
ob pomoči usposobljenih izvajalcev. 

Prednostno naj odstranijo drevje z 
gozdnih cest in pomembnejših vlak, 
da bo omogočen dostop do notran-
josti gozdov.

Tudi obiskovalcem gozdov svetuje-
jo dodatno previdnost. V poškodova-
nih območjih je še vedno veliko obvi-
selih vej in nestabilnih dreves, ki lah-
ko predstavljajo resno nevarnost za 
poškodbe. Zavod bo razmere še nap-
rej spremljal in lastnikom gozdov nu-
dil strokovno podporo pri sanaciji ter 
nadaljnjem gospodarjenju z gozdovi.
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Vsa popravila na vašem domu 
ali v poslovnem prostoru! 

T: 041 648 323

ELEKTRO 
popravilo, zamenjava, izdelava nove 
(instalacija, varovalke, luči, gospodinjski aparati, orodje, bojlerji, ...)

VODA 
čiščenje, zamenjava, popravilo 
(pipe, odtoki, sifoni, kotlički, wc školjke, umivalniki, čiščenje kamna 
v bojlerju, ...)

OSTALO 
popravilo, zamenjava, montaža 
(omare, vrata, stoli, mize, kuhinjske omarice, tečaji, ključavnice, ...)
 
Miroslav Prek s.p.,  
Rudarska 5, Idrija
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V poznem večernem sobotnem terminu je bila 14. marca na Prvem 
programu Radia Slovenije premierno predvajana radijska igra Vese-
lje do življenja. V njej se je kot interpretka predstavila Metka Pavšič 
iz Idrije.

Metka Pavšič na nacionalnem radiu

Še pred radijsko premiero na nacio-
nalnem radiu je radio ponudil poslu-
šanje radijske igre na predpremieri v 
dvorani Filmskega gledališča v Idriji. 
Na tem prvem javnem poslušanju te 
kratke radijske igre so se zbrali šte-
vilni prijatelji uveljavljene interpret-
ke. Večina jih je besedilo poznalo, saj 
je Metka Pavšič s to kratko igro v 
desetletjih obogatila mnoge kultur-
ne dogodke in srečanja.

Veselje do življenja je izvirni naslov 
kratke monodrame, ki jo je napisal 
italijanski dramatik Aldo Nikolajev. 
V interpretaciji Metke Pavšič je bolj 
znana kot Fehtarca, saj je pri prevodu 
izvirnega italijanskega besedila v slo-
venski preobleki dobila nov naslov. 
Z njim je prevajalec zadel v bistvo 
zgodbe. Ta opisuje srečanje z berači-
co, ki bežnemu znancu pripovedu-
je svojo življenjsko zgodbo. Po pre-
vodu v slovenščino je Metka Pavšič 
besedilo pretopila še v narečje iz do-
line Kanomlje. S tem je besedilu je 

dala novo dimenzijo in poudarila ži-
vljenjsko povezanost besedila, juna-
kinje in okolja. Radijska igra je ujela 
humorno in modrosti polno pripo-
ved beračice, ki pripoveduje o svo-
jem življenju in odnosu do poklica, 
ki ga s ponosom in veseljem opravlja. 
Poslušalcem ponuja tudi razmislek o 
njihovem odnosu do hitenja, do pe-
hanja za materialnim ter do lastnih 
pregreh. Vedrina in sporočilnost te 
nenavadne ženske doseže ljudi vse-
povsod. 13-minutno odrsko postavi-
tev Fehtarce je leta 1999 režirala Ema 
Brelih. Do snemanja za Radio Slove-
nija je Metka Pavšič v 27 letih z igro 
nastopila na skoraj 300 prireditvah.

V Filmskem gledališču Idrija je v 
četrtek, 12. marca, pripoved Metke 
Pavšič zazvenela prepričljivo. Publiko 
je prevzela in navdušila. Zadovoljstvo 
z opravljenim snemanjem in ureja-
njem zvočnega zapisa pa so s poslu-
šalci delili tudi soustvarjalci. Radijsko 
igro je režirala Saška Rakef, asistent 
režije je bil Tadej Grum, tonski moj-
ster Matjaž Miklič za glasbeno obli-
kovanje radijske igre pa je poskrbela 
Darja Hlavka Godina.

Metka Pavšič se bo letos pridruži-
la igralskemu odru idrijskih ljubitelj-
skih gledališčnikov v predstavi Esej o 
slepoti portugalskega pisatelja, nobe-
lovca Joséja Saramaga (1922-2010). 
Kot napoveduje režiserka Ana Krži-
šnik Blažica, bo nova igra premiero 
doživela v mesecu oktobru v Kripti 
pod Mestnim trgom v Idriji.

Metka Pavšič je v 

27  letih z igro  
nastopila na skoraj 

300 prireditvah.

Pasolini ponovno v Idriji
V začetku tega leta je pri Založ-
bi Bogataj v Idriji izšla prav po-
sebna pesniška zbirka. 33 pesmi 
Piera Paola Pasolinija, ki v knjigi 
še niso bile objavljene, je ugle-
dalo luč sveta v zbirki Pot lju-
bezni / Via degli amori. Dvojezič-
no pesniško zbirko so pretekli 
četrtek, 12. marca predstavili 
idrijskim bralcem.

Po uvodnem pozdravu župana To-
maža Venclja, je pogovor zanimivih 
gostov povezoval založnik Damijan 
Bogataj. Lenka Grošelj iz Občine 
Idrija je povedala nekaj več o med-
narodnem projektu 4P – Čezmejne 
poti, ki odkrivajo dediščino Piera Pa-
ola Pasolinija, v katerem sodeluje 6 
partnejev. Prav letos bo v okviru tega 
projekta v Idriji postavljena tudi Pa-
solinijeva pot, ideje pa ostajajo tudi 
za naprej. Znotraj projekta je nastala 
tudi Pasolinijeva zbirka Pot ljubezni.

Milanka Trušnovec, sicer uredni-
ca knjige, je gradivo, 33 pesmi v obli-
ki tipkopisov pridobila od daljne Pa-
solinijeve sorodnice Grazielle Chi-
arcossi, ki ji je povedala, da pesmi 
še nismo bile objavljene kot zbirka. 
Ko je gradivo predstavila v založbi, še 
ni bilo jasno kaj bi iz tega lahko nas-
talo. Kljub številnim težavam, ki so 
spremljale snovanje knjige, je sedaj 
s pesniško zbirko zadovoljna.

K projektu je bil povabljen uveljav-
ljeni literarni ustvarjalec in prevajalec 
Miklavž Komelj, ki je pesmi preve-
del iz Italijanščine. Prevode je še izpi-
lil v okviru Pisateljske rezidence Za-
ložbe Bogataj, ko je  novembra lani 
bival v Idriji. Ko se je sprehajal po 
Idriji, in z že znanimi dejstvi o Paso-
linijevem bivanju v Idriji, so se mu 
približale tudi pesmi, ki se v zbirki 
navezujejo na kraj.

Pot ljubezni sestavlja 33, po veči-
ni kratkih pesmi, v katerih se Pa-

solini ozira po krajih svojega otro-
štva in mladosti. V štirih se spomi-
nja tudi Idrije. Po eni od teh pa se 
knjiga imenuje. Pot ljubezni / Via deg-
li amori se je imenovala sprehajalna 
pot ob Rakah v času, ko je Pasolini 
bival v Idriji in jo je zagotovo poz-
nal, saj je kot otrok stanoval v uprav-
ni stavbi Kajzer, ki se nahaja v nepo-
sredni bližini. V knjigo so kot spoj 
med italijansko in slovensko različi-
co knjige umeščena Pasolinijeva li-
kovna dela in tipkopisi pesmi, ki so 
povezane z Idrijo. Oblikovalka knjige 
Branka Štremfel je predstavila ne-
kaj dejstev o tem kako je knjiga nas-
tala iz zelo skromnega gradiva. Svo-
jo zgodbo pa predstavlja naslovnica, 
ki je nastala iz igre asociacij poveza-
nih z Idrijo in Pasolinijem. Predsta-
vitev knjige so obogatile uglasbene 
pesmi iz zbirke. Avtor Leon Pajer 
je ustvaril glasbo, poezijo pa je z re-
citacijo ubesedil Ivan Peternelj. /  
ITA, foto: Anja Intihar
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Ekipa Crustulum iz Osnovne 
šole Črni Vrh se je sredi januarja 
na regijskem tekmovanju »First 
lego League« v Novem mestu 
med 18 ekipami uvrstila med 
šest najboljših in si priborili na-
stop na državnem tekmovanju.

Učenci navdušili z inovacijo

 Z državnega tekmovanja v Dobrovi 
pri Ljubljani so se vrnili z odličnim 
dosežkom. Na tekmovanju FIRST 
LEGO League se vsako leto zberejo 
najboljše ekipe mladih robotikov in 
inovatorjev. Sobota, 14. marca, je bila 
zato polna napetosti, navdušenja in 
pravega ekipnega duha, saj so osnov-
nošolci iz Črnega Vrha končno lah-
ko pokazali vse, na čemer so delali 
več mesecev.

Na robotski mizi je njihov robot 
Piškotek opravil zanesljive vožnje, 
člani ekipe pa so pri upravljanju po-
kazali veliko mero zbranosti in uskla-
jenosti. Tekmovanje je bilo napeto do 
zadnjega trenutka, saj vsaka vožnja 
zahteva natančnost, koncentracijo 
in odlično timsko delo. Pred sodniki 
so predstavili tudi inovacijski projekt 
ArheoDotik, v katerem so raziskovali, 
kako približati arheološke predmete 
slepim in slabovidnim. Predstavitev 
so zaključili na prav poseben način – 
z avtorskim, energičnim rapom Od-
mev davnine ob spremljavi cajona, ki 
je sodnike vidno navdušil in ustva-
ril enega najbolj živahnih trenutkov 
dneva. Po dolgem dnevu napetosti, 
čakanja in razigranega tekmovalne-

ga vzdušja je sledila razglasitev rezul-
tatov. »Takrat je prišel trenutek, ki ga 
ne bomo zlahka pozabili – naš projekt 
ArheoDotik je na državnem tekmova-
nju osvojil izjemno 2. mesto,« je zapi-
sala mentorica Damjana Vončina.

To priznanje je za ekipo Crustulum 
velik uspeh in potrditev večmesečne-
ga dela, raziskovanja, preizkušanja 
idej ter sodelovanja z različnimi stro-
kovnjaki. Ekipa prihaja iz ene naj-
manjših šol med sodelujočimi, zato 
je dosežek v konkurenci večjih in zelo 
močnih ekip še toliko bolj izjemen. 
Dokazuje, da lahko z dobrimi ideja-
mi, vztrajnostjo in ekipnim duhom 
tudi majhna šola poseže med najbolj-
še v državi. V skupni razvrstitvi vseh 
kategorij in ekip so osvojili odlično 
10. mesto v državi.

Mlade inovatorje so v Novo mes-
to prišli spodbujat tudi starši in rav-
nateljica Karmen Simovič Mervic. 
»Pravzaprav smo bili naši navijači edi-
ni na tekmovanju s transparenti. S svo-
jo glasno in srčno podporo so ustvarili 
pravo navijaško vzdušje, ki nam je og-
romno pomenilo in nas dodatno mo-
tiviralo skozi celoten dan,« so pove-
dali učenci.

Projekt ArheoDotik je nastajal več 
mesecev – od prve ideje, raziskovanja 
in testiranja do končne predstavitve. 
Okoli njega se je spletla široka mre-
ža ljudi, muzejev in prostovoljcev, ki 
so s svojim znanjem, izkušnjami in 
nasveti pomagali razvijati idejo. Prav 
odprtost in sodelovanje sta projektu 
dala širino in globino, zaradi katere 
so ga lahko samozavestno predstavi-
li na državnem tekmovanju.
/ ITA / foto: arhiv OŠ Črni Vrh

Družine tekmovalcev so s transparenti ustvarile pravo navijaško vzdušje.

V soboto, 28. marca zvečer, je v 
prostorih Osnovne šole v Črnem 
Vrhu potekala prva predstavi-
tev knjige Dragice Čuk Novak, 
Na prepihu spoznanja, ki prina-
ša zbirko 138 časopisnih esejev, 
nastalih med letoma 2014 in 
2024.

Kolumne pobegnile virusu pozabe

Na dogodku so se o knjigi in nje-
nem nastajanju pogovarjali ravnate-
ljica OŠ Črni Vrh Karmen Simonič 
Mervic, založnik in urednik knjige 
Damijan Bogataj in avtorica Dragi-
ca Čuk Novak. Večer je bil prežet z 
razmisleki o pisanju, o družbi v ka-
teri živimo in pomenu refleksije v so-
dobnem času. 

Dragica Čuk Novak se je predsta-
vila kot kritična opazovalka sveta, ki 
že vrsto let piše kolumne tudi za Idrij-
ske novice. Njeni zapisi nastajajo iz 
življenjskih izkušenj in natančnega 
opazovanja okolice, kar daje njene-
mu pisanju osebno noto in hkrati šir-
šo družbeno težo. Zbrani eseji tako 
predstavljajo obliko refleksivne lite-
rature, ki bralca spodbuja k razmi-
sleku. Urednik Damijan Bogataj je 

izpostavil vrednost knjižne izdaje: 
»Zbrani eseji so trajnejši zapis, saj ča-
sopisni članki pogosto hitro utonejo v 
pozabo.« V pogovoru so se dotaknili 
tudi vprašanja samocenzure. Avtori-
ca je poudarila, da jo razume pred-
vsem kot odgovornost do drugih, saj 
v svojih zapisih nikoli ne izpostavlja 
posameznikov z imenom in priim-
kom. Poseben poudarek je namenila 
tudi branju: »Knjiga predstavlja vstop 
v nov svet. Tisti, ki rad bere in veliko 
bere, tudi veliko dobi. To je bogastvo 
brez cene,« je dejala. Z njo se je stri-
njala tudi ravnateljica šole Karmen 
Simonič Mervic, saj ima šola v Čr-
nem Vrhu naziv »kulturne šole« in 
to pomeni, da vsebinam s področja 
kulture dajejo na vseh področjih pe-
dagoškega dela poseben poudarek. 

Predstavitvi knjige zbranih kolumn 
Dragice Čuk Novak so ljubitelji litera-
ture prisluhnili tudi v Idriji, 8. aprila, 
v Galeriji Magazin. Milanka Truš-
novec je v uvodu večera izpostavi-
la pomen avtoričinega pisanja, ki s 
svojo umirjenostjo in iskrenostjo na-
govarja širok krog bralcev. Tudi lite-
rarni večer v Idriji je še enkrat potr-
dil, da imajo zapisane misli poseb-
no moč, še posebej takrat, ko izhaja-
jo iz resničnega življenja in nagovar-
jajo človeka v njegovi vsakdanjosti. 

Založba Bogataj, pri kateri je knjiga 
izšla, v prihodnjih mesecih priprav-
lja podobno srečanje še na Vojskem.

Prav z Vojskim pa ima avtorica tudi 
posebno vez, saj njen rod po mami-
ni strani izhaja iz domačije Smodi-
novih. / Klemen Bogataj

Septembra leta 2023 je Mestna 
knjižnica in čitalnica Idrija gosti-
la prvo srečanje novoustanovlje-
nega Bevkovega bralnega kluba. 
Klub je nastal na pobudo bralk 
Jasne Pišlar in Katarine Lapajne, 
ime pa prevzel po obstoječem 
bralnem klubu v Bevkovi knji-
žnici Cerkno. 

Sezona bralnega kluba poteka od 
septembra do maja in obsega devet 
srečanj. Doslej se je klub sestal štiri-
indvajsetkrat, prebral 22 knjig in spil 
številne skodelice čaja – ta se k pogo-
voru o knjigah najbolj poda. Srečanja 
potekajo v čitalnici idrijske knjižnice, 
ko knjižnica zapre svoja vrata in poga-
si luči, zato so lahko pogovori sprošče-
ni, včasih celo zagreti, nikoli pa niso 
omejeni zgolj na knjigo, ki je bila iz-
brana za osrednjo temo srečanja.

Klub je namenoma zasnovan brez 
obvez, kot sproščeno druženje ljubite-
ljev dobrega branja. Za udeležbo se ni 
treba prijaviti ali včlaniti v skupino na 
Facebooku, celo knjige ni treba preb-
rati – vsak je dobrodošel, brez pogo-
jev in brez predhodne najave.

»Vsaka knjiga, o kateri govo-
rimo, se mi tako ali drugače vti-
sne v spomin, saj ostane z mano 
drugače, trdneje, kot tiste, o 
katerih se z nikomer ne pogo-
varjam. Izpostavila bi, čeprav je 
z enim samim naslovom to res 
zahtevno, roman Mladi Mungo, 
ker me je zgodba pretresla do 
kosti in je še danes ne morem 
pozabiti, kakor je pač ponavadi 
z zapleti, v katerih so v ospredju 
zlorabe (otrok).«/  Anja Intihar

»Rada berem že od otroštva. Knji-
ge, ki so me očarale kot otroka, 
sem še enkrat prebrala v odraslem 
obdobju. Učinek je bil isti. Zato 
se mi zdi ustanovitev Bevkovega 
bralnega kluba v Idriji odlična 
ideja. V knjižnici se že nekaj let 
srečujemo in pogovarjamo o knji-
gi, ki smo jo v mesecu prebrali. 
Govorimo o tem, kako je knjiga 
vplivala na nas, ali nam je bila 
všeč ali pač ne. Ob branju knjige 
se nam prebudijo spomini, želimo 
si obiskati dežele, kjer se zgodba 
dogaja, se nasmejimo, povežemo 
občutke ob branju s svojimi izkuš-
njami.« / Nada Božič

Bevkov 
bralniklub 

Brali smo že najrazličnejše knjige – 
kratke zgodbe, kriminalke, spomine, 
poezijo – kar odraža raznovrstne oku-
se naših članov. Včasih nas presene-
ti, kaj vse imamo o knjigi povedati in 
kaj vse se v besedilu skriva. Pogosto 
delimo svoje misli izven zgodbe, svo-
je izkušnje, asociacije in primerjave 
z drugimi deli. Na zadnjem srečanju, 
ko smo govorili o knjigi Viharni vrh 
Emily Brontë, se seveda nismo mogli 
izogniti debati o novem filmu, ki ga je 
navdihnila. Ko smo brali Nenavadno 
bralko Alana Bennetta, smo govori-
li o trenutnem stanju angleške mo-
narhije. Ko smo brali Aktovko Hiro-
mi Kawakami, smo pili sake.

V Bevkovem bralnem klubu smo 
veseli vsakega novega obiska, člana, 
mnenja, vidika, prijatelja. Ena ura 
mesečno, ko si vzamemo čas, sedimo 
med knjigami in se o njih pogovarja-
mo. Oddih za dušo, ki nas uči prepoz-
navati in razmišljati tudi o stvareh, ki 
jih sicer spregledamo. / Hana Rijavec
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NOVO 

možnost plačila na obroke preko 
Leanpay-a!!

Pri Zvezi prijateljev mladine Idri-
ja že nekaj let opažamo upad 
zanimanja za prostovoljstvo ter 
vse večje izzive pri pridobiva-
nju in ohranjanju prostovoljcev. 
Ta trend predstavlja odpira po-
membna vprašanja glede izva-
janja številnih programov, ki po-
membno prispevajo k dobrobiti 
otrok, mladine in družin v lokal-
nem okolju. 

Besedilo: Polona Eržen
Fotografija: Arhiv ZPM Idrija

Prostovoljci so srce organizacije 

Projekt »Prostovoljci, srce organi-
zacije«, s katerim je bila Zveza pri-
jateljev mladine Idrija uspešna na 
Javnem razpisu za razvoj in profe-
sionalizacijo nevladnih organizacij 
in prostovoljstva 2025, Ministrstva 
za javno upravo Republike Sloveni-
je, prinaša pomemben korak naprej 
k razvijanju prostovoljstva v lokal-
ni skupnosti. 

V času, ko številne organizacije 
opažajo upad zanimanja za prosto-
voljstvo ter vse več izzivov pri prido-

bivanju in ohranjanju prostovoljcev, 
projekt odgovarja na zelo konkretne 
potrebe okolja. Prostovoljstvo ostaja 
temelj delovanja mnogih programov 
za otroke, mladino in družine, ven-
dar brez ustrezne podpore težko dol-
goročno obstaja in se razvija. 

Ključni poudarek projekta je vzpo-
stavitev novega delovnega mes-
ta mentorja oziroma koordinatorja 
prostovoljcev, ki bo skrbel za siste-
matično podporo prostovoljcem – od 
njihovega vključevanja, uvajanja in 

usposabljanja do spremljanja njiho-
vega dela in zagotavljanja ustreznega 
priznanja za njihov prispevek. S tem 
želimo pri ZPM Idrija okrepiti moti-
vacijo prostovoljcev ter izboljšati nji-
hovo izkušnjo, kar je bistveno za dol-
goročno sodelovanje.

Razpis Ministrstva za javno upra-
vo Republike Slovenije je namenjen 
prav spodbujanju trajnostno narav-
nanih delovnih mest, ki prispevajo 
k razvoju in profesionalizaciji nevla-
dnega sektorja. S pridobljenimi sred-

stvi bo Zveza prijateljev mladine Idri-
ja lahko še dodatno okrepila svoje de-
lovanje ter zagotovila stabilno izvaja-
nje programov, ki so za lokalno skup-
nost izjemnega pomena.

Projekt »Prostovoljci, srce organiza-
cije« tako prinaša celosten pristop k 
razvoju prostovoljstva v Idriji. S po-
udarkom na izobraževanju, podpori 
in prepoznavnosti prostovoljcev or-
ganizacija postavlja temelje za bolj 
povezano, vključujočo in solidarno 
skupnost.

Uspeh na razpisu predstavlja po-
membno priznanje dosedanjemu 
delu organizacije ter hkrati zavezo 
za prihodnost – da prostovoljstvo 
ostane živo, cenjeno in dostopno 
vsem, ki želijo prispevati k skupne-
mu dobremu.

Članek izraža mnenje avtorja in ne  
predstavlja uradnega stališča MJU.
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V Ravnah je dišalo po sveže pečenem kruhu

Kruh

V jutru, ko je tišina še tako mehka,
skozi okno noč se dnevu umika, 
iz peči se širi zgodba slastna – 
vonj po kruhu, ki srce premika. 

V njem je pšenica sončnih polj,
je veter, ki klasje nežno ziblje,
so roke, zlate, polne volje,
ljubezen, ki te domov odpelje. 

Skorja med zobmi zapoje pesem,
kot srce, ki končno se odpre,
sredica pa mehka je obljuba,
da življenje znova vrača se.
 
Kruh ni le hrana – kruh je spomin,
na mizo, kjer bili smo vsi doma,
na mamo, na njeno rezino kruha,
kot da vsaka je del njenega srca. 

Ko ga deliš, se nikdar ne zmanjša,
le človek v človeku spet zaživi,
vsak grižljaj je tiha nam tolažba,
ki znova raste iz maminih dlani.

Ivanka Gantar

Ravne pri Cerknem so teden dni 
po veliki noči spet gostile od-
mevno prireditev s katero orga-
nizatorji obujajo najžlahtnejše 
kulinarične tradicije. »Praznik 
domačega kruha« so poimeno-
vali niz dogodkov, ki so v Ravne 
privabili veliko ljubiteljev tradi-
cionalne peke kruha. Z doku-
mentarnim filmom so se poklo-
nili lanskoletnemu zmagovalcu, 
ki je naziv najboljšega letos pre-
dal naslednici.

besedilo: Danijel Vončina
fotografije: Žan Prezelj

V soboto, 11. aprila, so kulturno 
dvorano KUD Zora, ki letos obele-
žuje 60-letnico obuditve delovanja, 
spremenili v kinodvorano. Na odru 
so postavili veliko projekcijsko plat-
no in na njem s tehnično podporo 
Filmskega gledališča Idrija premier-
no prikazali dokumentarni 50-minu-
tni film z naslovom »Kruh, de bi ga vi-
kau ...«. V njem Marija in Rado La-
panja ob pomoči vnukinje predsta-
vita peko domačega kruha v krušni 
peči po starodavnem receptu. Avtorji 
gledalcem predstavijo vse faze peke 
kruha. Rado Lapanja prikaže kurje-
nje v krušni peči in razkrije tudi svoje 
male skrivnosti. Vrhunec film doseže 
v izteku, ko sveže pečen hlebec kruha 
prereže in oceni kakovost. Gledalce 
je film v tem prizoru tako očaral, da 
so mu spontano zaploskali. Po pro-
jekciji sta vtise s snemanja in prve-
ga ogleda predstavila tudi osrednja 
protagonista, ki nista skrivala zado-
voljstva. Številni sovaščani, prijatelji 
in znanci so jima čestitali, saj so prav 
zaradi projekcije filma ta dan prišli v 
Ravne od blizu in daleč.

V drugem delu prvega večera 
dvodnevnega programa je pred pol-
no dvorano v Ravnah nastopil učitelj 

pekarstva na Biotehniškem izobraže-
valnem centru Gregor Žagar. Spre-
govoril je o glavnih zakonitostih peke 
kruha. Poslušalci so s posebno pozor-
nostjo spremljali tudi razlage vzro-
kov za težave, ki se včasih pojavijo pri 
peki domačega kruha. Navduševal je 
zbrane , da vztrajajo in poglobljeno 
proučujejo ter spoštujejo prastare re-
cepte, ki se v teh krajih ohranjajo iz 
roda v rod.

Za program nedeljskega popol-
dneva so domačini pod vodstvom 
vsestranske umetnice Dragice Tu-
šar Toplišek okrasili dvorano z ume-
tnimi aranžmaji žit in cvetja iz na-
ravnih materialov. Najmlajši glasbe-
ni ustvarjalci so pod vodstvom Me-
lite Prezelj pripravili glasbeni pro-
gram. V prvem delu popoldanskega 
programa so z recitalom in razglasi-
tvijo ocen žirije sklenili letošnji na-
tečaj za najboljšo pesem o kruhu. Na 
natečaju je s 25 pesmimi sodelovalo 
19 pesnikov od blizu in daleč. Štirje 
udeleženci so svoje pesmi pred pol-
no kulturno dvorano interpretira-
li. Interpretator Milan Koželj je o 
prebranih besedilih povedal: »Prijet-
no me preseneča njihova globoka oseb-
na izpovednost ter snovna in stilistič-
na pestrost.«

Avtorje besedil in vse nagrajence 
sta tako komisiji kot publiki razkri-
la pobudnik in idejni vodja dvodnev-
ne prireditve Damijan Bogataj in Me-
lita Prezelj, koordinatorka pesniške-
ga natečaja. 

Strokovna komisija, v kateri sta 
bila pesnika Vid Prezelj in Milan 
Jež, je nato v dveh kategorijah pode-
lila zlate, srebrne in bronaste snope. 
Med odraslimi je prvo mesto osvoji-
la Ivanka Gantar s pesmijo 'Kruh', 
med mladimi pa Anika Pirih s pe-
smijo 'Ajdov kruh'. 

Zmagovalka Ivanka Gantar je ob 
zlatem snopu za prvo mesto in naj-
lepšo pesem natečaja prejela tudi lite-
rarno pero, ki ga je izdelal in podaril 
Vid Prezelj. Ob razglasitvi zmagoval-
ke smo še enkrat slišali nekaj verzov 
iz njene pesmi.

Avtorica je po prejetju nagrade ga-
njeno povedala: »Na natečaj sem jo 
poslala, ne da bi karkoli pričakova-
la, zato skoraj nisem verjela, ko sem 
na razglasitvi slišala svoje ime. Komaj 
sem zadrževala solze. Hvala vam za 
tako dobro izpeljan dogodek. Vsa čast! 
Ja, tudi to, da ste nas držali v šahu, je 
bilo odlično. Šele takrat oživijo narav-
na čustva, ki se jih sicer ne da tako pre-
pričljivo zaigrati«  ter dodala: »Obču-
dujem zagon krajank in krajanov. Že 
zato ste v Ravnah nekaj posebnega in 
vredni pohvale«.

V drugem delu večera je mednaro-
dna komisija za ocenjevanje kruha, 

ki je delala pod vodstvom Braneta 
Tušarja, razglasila najboljši kruh le-
tošnjega ocenjevanja. Letos je na oce-
njevanje 27 pekov poslalo 28 vzor-
cev. Komisija je v ocenjevanje vklju-
čila prijavljene vzorce, ki so bili raz-
deljeni v dve kategoriji: osnovno ka-
tegorijo »navadnega« kruha ter kate-
gorijo posebnih vrst kruha. V kate-
goriji »navadnega« kruha iz pšenič-
ne moke je prvo mesto osvojila Ka-
tarina Tušar, drugo mesto Anica 
Kosmač, tretje pa Tinkara Pirih, 
ki je bila hkrati tudi najmlajša ude-
leženka.

V kategoriji posebnih vrst kruhov, 
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kjer je bilo ocenjenih 10 vzorcev, je 
zmagal Žarko Rejc. Drugo mes-
to sta si razdelila Slavka Čadež in 
Damijan Bogataj, tretje mesto pa je 
osvojila Marija Knafelj. Absolutna 
zmagovalka letošnjega ocenjevanja 
je postala Katarina Tušar - Katr-
ca iz Dolenjih Raven, ki je zbrala 80 
od možnih 100 točk. Naziv z nagra-
do ji je izročil lanskoletni zmagova-
lec Rado Lapanja. Komisija je pode-
lila priznanja tudi najmlajšim udele-
žencem, in sicer Tinkari Prihi, Miji 
Pirih in Aniki Pirih.

Pomembna novost letošnjega Pra-
znika domačega kruha v Ravnah pa 
je bila tržnica domačih dobrot, ki 
jo je organizirala Mojca Drole. Na 
desetih stojnicah so svojo ponudbo 
predstavili ugledni vinarji, sirarji, 
peki, gostinci, … Osrednji sponzor 
prireditve je bil Mlin Katič z moko 
vrhunske kakovosti. Podjetje Fala je 
za nagrajence prispevalo kvas, Mag-
da Sokolnicka Uršič pa je za vse iz-
delala spominske magnetke z logoti-
pom prireditve. Kmetijsko gozdarska 
zadruga Idrija je na stojnici ponujala 
izdelke iz redne ponudbe in tem do-
dala še kuhanje idrijskih žlikrofov. 
Posebno doživetje je obiskovalce pri-

čakalo že ob vstopu, kjer jih je tako 
kot lansko leto sprejemala Andreja 
Peternelj Kramarska s posebnim 
kruhom v obliki sončnice, ki ga je 
tudi letos spekla Marija Prezelj.

Več kot 200 obiskovalcev je obisk 
prireditve v Ravnah podaljšalo v po-
zno popoldne, središče vasi pa je bilo 
živo kot že dolgo ne.  Navdušenje nad 
dogodkom je marsikoga spodbudilo, 
da se bo prihodnje leto tudi sam pre-
izkusil v peki kruha ali pa v pisanju 
pesmi o kruhu. 

Organizatorji so prejeli vrsto pohval 
in odličnih ocen za izvirno in odlič-
no izpeljano serijo dogodkov, ki jih 
je povezalo spoštovanje do tradicije 
in mojstrstva peke domačega kruha.

Sami pa se iskreno zahvaljujejo 
številnim prostovoljcem in prosto-
voljkam, brez katerih dogodka ne 
bi mogli izpeljati. Posebna pohvala 
gre mladini, ki je sodelovala s poe-
zijo, peko kruha, urejanjem prizo-
rišč, fotografijo in nasploh prispe-
vala ogromno prostovoljnih ur. Or-
ganizatorji so letošnji praznik do-
mačega kruha sklenili s sloganom:  
»Dobrodošli v Ravnah, najlepši vasi  
Dežele pod Poreznom.«
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Do nulte točke, ko je bilo neobsta-
janje. Zanima nas kaj je onkraj ve-
solja, je drugo vzporedno vesolje ali 
neskončno njih. Zanima nas ali bo 
vesolje ob svojem maksimumu do-
živelo kolaps in se skrčilo v prvotno 
točko. Obstajajo hipoteze da je vesolje 
pulzirajoče. Nekaj presenetljivih hi-
potez je zastavil Marijan Cilar, avtor 
obsežne trilogije Per aspera ad astra, 
ki je izšla pri založbi Bogataj.

Mrki, meteorji, kometi
V letu 2026 bosta z Zemlje vidna 

dva Sončeva in dva Lunina mrka. 
Dva od teh dogodkov bosta delno 
videna tudi iz Slovenije. Dne 17. fe-
bruarja je bil Sončev mrk, ki so ga iz 
Južne Amerike in Afrike videli kot 
delni mrk, iz Antarktike pa kot obro-
časti. Že 3. marca pa je bil popoln 
Lunin mrk viden s Tihega oceana. 
Nam bo bolj naklonjen avgust. Dva-
najstega avgusta bo popoln Sončev 
mrk, ki bo viden iz večjega dela ce-
linske Evrope. Od nas popoln mrk ne 
bo viden. Ob sončnem zahodu bomo 
lahko opazovali delni mrk. Začel se 
bo ob 19:26. Opazovati ga bo moč z 
višje ležečih krajev z odprtim zaho-
dnim obzorjem. Čez dobrih štirinajst 
dni, 28. avgusta pa bomo v drugi po-
lovici noči ujeli delni Lunin mrk. Za-
čel se bo ob 4:33 končal pa ob 7:51. 
Ob šesti uri bo zakritje Lune največ-
je. Zadnjega dela mrka pa ne bomo 
videli, ker bo Luna zašla pred 6:30. 
Tudi to opazovanje bo bolj uspešno 
iz višje ležečih krajev.   

Zemlja vztrajno kroži po isti tirnici 
okrog Sonca in se srečuje z istimi iz-
vori meteorskega dežja. Že 4. januar-
ja se je gibala skozi bogat meteorski 
roj Kvadrantidov, 22. aprila bo poto-
vala skozi dokaj redek snop Liridov, 
6. maja se bo znašla v roju eta-Akva-
ridov s kakimi petdesetimi utrinki na 
uro. Največ jih bo okrog enajste ure 
dopoldan, zato je pričakovati zvečer 
le kakšen zapozneli meteor. Utrin-
ke iz ozvezdja Perzej bomo opazova-
li 13. avgusta. Maksimum bo okrog 
četrte ure zjutraj. V sredo, 21. okto-
bra bomo šli skozi redek roj Orioni-
dov in 18. novembra skozi prav tako 
revne Leonide. V ponedeljek, 14. de-
cembra, bo močan meteorski dež, ki 
prši iz ozvezdja Dvojčkov, tako ime-
novani Geminidi. Žal bo maksimum 

popoldan okrog treh.
Napovedi vidnosti kometov v letu 

2026 so skromne. Tu se nam ne obe-
ta nič posebej zanimivega za opazo-
vanje s prostimi očmi, razen če se ne 
pojavi kakšna nova repatica, kot smo 
bili priča v letu 2025.

Gibanje planetov  
Brez optičnih pripomočkov lah-

ko opazujemo pet planetov in seve-
da Luno. Soncu najbližji planet Mer-
kur, iskreč, je viden nizko na vzho-
du pred Sončevim vzhodom in niz-
ko na zahodu po Sončevem zahodu. 
Najboljši pogoji za opazovanje so od 
16. marca do 10. aprila, od 24. juli-
ja do 19. avgusta in od 9. novembra 
do 9. decembra zjutraj. Zvečer pa od 
21. maja do 1. julija in od 21. sep-
tembra do 10. oktobra. Venera, ne-
koč imenovana Hesperos - Večernica 
in Fosforos – prinašalec svetlobe, Da-
nica, je svetel objekt večernem nebu 
kjer ostane do oktobra. Konec mese-
ca jo opazimo na vzhodu preden vzi-
de Sonce. Mars prve mesece leta ni 
viden. Aprila ga najdemo pred sonč-
nim vzhodom. Skozi celo leto bo os-
tal jutranji planet. Sredi novembra 
se bo na svoji poti srečal z Jupitrom. 
Jupiter je vso pomlad v ugodni legi 
za večerno opazovanje. Konec junija 
pa že izginja v zarji zahajajočega Son-
ca. Znova ga zasledimo septembra, 
ko kot jutranji planet vzhaja tik pred 
Soncem. Tretjega novembra zjutraj se 
bodo srečali Luna, Mars in Jupiter.

Saturn je bil v začetku leta svetel ve-
černi objekt, vendar ga konec febru-
arja ni bilo več opaziti. Pojavi se v za-
četku maja kot jutranji planet. Potem 
vzhaja vedno prej in sredi julija je že 
polnočni planet. Proti koncu leta pa 
je kot večerni objekt v primerni legi 
za opazovanje.

Vidnost zanimivejših ozvezdij
V jasni noči brez mesečine, daleč od 

umetne svetlobe lahko vidimo od dva 
do tri tisoč zvezd. Že stari narodi so 
posamezne svetlejše zvezde povezo-
vali v slike predmetov, živali, bajes-
lovna bitja itd. ter jih tako tudi po-
imenovali. Skoraj za vsakem starim 
ozvezdjem stoji zgodba. Velikemu 
številu ozvezdij so astronomi napra-
vili red na prvem kongresu Mednaro-
dne astronomske zveze, ki je bil leta 

1922 v Rimu, kjer so za astronomsko 
znanost obdržali in utemeljili vsega 
88 ozvezdij in dogovorili meje med 
njimi. Bajka. Decembra, januarja, fe-
bruarja in marce krasijo nebo najlep-
ša in najbolj izrazita ozvezdja. Pre-
dnjači slavni mitološki lovec Orion 
z rdečkasto zvezdo Betelgezo, ki je 
zvezdni nadorjak s premerom 400-
krat večjim od Sonca, bleščečo Bela-
triks in »svetilnikom« Rigel, ki kot 
dvojna zvezda bleščeče belo sije na 
spodnji strani Oriona. Orion ima pas 
iz zvezd, ki jim pravimo Kosci. Na 
njem visi meč s temno liso, Konjsko 
glavo. Stari Egipčani so temu ozvez-
dju pravili »sahu« božja duša Oziri-
sa. Vzhodno pod njim je Veliki pes, 
kjer sveti najsvetlejša zvezda na nebu, 
Sirij. Pred Orionom je ozvezdje Bik, 
ki ga veliki lovec zasleduje. V njem je 
svetli Aldebaran. V Biku sta tudi zvez-
dni kopici Hijade ali Deževnice, zna-
nilke slabega vremena, in Plejade ali 
Gostosevci. Slednje naj bi bile po gr-
ški pripovedki Atlasove hčerke, v ka-
tere se je zaljubil lovec Orion. Varu-
je jih Bik, zato ga lovec tudi na nebu 
večno zasleduje, a nikdar ne ujame.

Opazno je ozvezdje Dvojčka. To 
sta svetlejši Poluks in Kastor. V tem 
ozvezdju je najti eno najlepših raz-
sutih kopic M 35. Z dobrimi očmi je 
videti kot krpico svetlobe Pod njima 
je svetel Prokion v Malem psu, nam 
razmeroma bližnja zvezda, oddalje-
na »le« 11,5 svetlobnega leta. Ome-
niti še velja ozvezdje Perzej z zname-
nito spremenljivko Algol. Zraven je 
ozvezdje Andromeda. V njej, ob dob-
rih pogojih, s prostimi očmi vidimo 
slavno Andromedino meglico M 31. 
To osvetje naj bi imelo najmanj 150 
milijard zvezd! Ob tem ozvezdju je 
Kasiopeja. Ko je v zenitu ima obliko 
črke M, nizko nad obzorjem pa raz-
potegnjeno W. Ozvezdje je vse leto 
vidno na nebu. Skoznjo sije Rimska 
cesta. Po zimskem nebu se vozi tudi 
Kočijaž s svetlo Kozico, ki je šesta po 
svetilnosti.

Med svetle spomladanske zvezde 
spadajo Arktur v ozvezdju Volarja, 
Spika ali po naše Klas v ozvezdju De-
vice, ki spada med največja ozvezdja 
ter Regul v ozvezdju Leva, ki ga naj-
demo pod Velikem vozom, ki je sicer 
del ozvezdja Veliki medved.

Poleti nam nebo krasijo zvezde Vega 

v Liri, ki 
j e  p e t a 
najsvetlejša 
zvezda, potem 
Deneb v Labodu, ki 
ga zaradi svoje izrazite oblike 
razpetih kril ni moč zgrešiti ter Ata-
ir v ozvezdju Orla. Naštete tri zvez-
de tvorijo povezane med sabo pole-
tni trikotnik. Nizko na južni strani 
neba rdečkasto sveti veliki Antares v 
čudovitem ozvezdju Škorpijon. Raz-
poreditev zvezd v njem v polni meri 
opravičuje njegovo ime. Nad Škor-
pijonom je Strelec. Čezenj teče Rim-
ska cesta, ki je polna zvezdnih kopic 
in meglic ter gostih zvezdnih obla-
kov, ki označujejo smer proti središ-
ču naše galaksije.

Jesenski večeri pa so najpriklad-
nejši za opazovanje ozvezdij Pe-
gaz, ki spominja na pravokotnik, 
To je pesniški krilati konj, nada-
lje Perzej, veličastni mitološki ju-
nak in Andromeda s slavno megli-
co M 31. Zanimivo je opazovati lego  
Velikega voza v različnih letnih časih.

Lunarno novo leto in za ljubitelje 
pratike

Začetek Lunarnega novega leta, je 
bil 17. februarja. Letu vlada Konj. Ro-
jeni v tem znaku so zaupljivi, samo-
zavestni in močni 
voditelji, ki se 
znajdejo v 

vseh 
situa-

cijah. So 
odlični uči-

telji publicisti, 
časnikarji in politiki. Ki-

tajski zodiak je razdeljen na dva-
najst let z živalmi ki zastopajo po-
samezno leto.

Pomlad se je začela 20. marca ob 
15:40, poletje se prične 21. junija ob 
10:25, jesen 23. septembra ob 2:5 in 
zima 21. decembra ob 21:50. Pust je 
bil 17. februarja. Katoliška in evange-
ličanska Velika noč je bila 5. aprila. 
Muslimansko novo leto se začne ob 
Sončevem zahodu 16. junija in Judo-
vsko novo leto ob Sončevem zahodu 
11. septembra. 

Vladar letošnjega 2026 je Merkur, 
zaščitnik trgovcev. Grška različica je 
Hermes, posrednik med ljudmi in bo-
govi. Posebno letos potrebujemo pos-
rednika, da pri bogovih izprosi mir.

Epakta leta je 11, nedeljska črka je 
d, sončni krog je 19, rimsko število 
je 4, zlato število pa je 13. Vsi ti po-
datki z ustreznimi tabelami Stoletne 
pratike služijo za različna koledarska 
izračunavanja, za ugotavljanje kateri 
dan v tednu je bil ali bo na določen 
datum, za določanje starosti Lune v 
različnih letih in drugo. Stoletna pra-
tika iz leta 1901 vse te podatke z ob-
širnimi tabelami združuje z imenom 
Časovni krogi.
Vir: Astronomske efemeride za leto 2026

Sprehodi po nebu 2026
Leto 2026 bo še živahno. Vladar letošnjega leta je Merkur. Po kitajskem živalskem 
krogu je letošnje leto v znamenju Konja. Kaj vse nam bo nebo prikazalo letos je  
nemogoče predvideti. Lahko pa pričakujemo presenečanja s katerimi nas zasipa  
vesoljski teleskop James Webb. Kamor koli se obrne nam pošlje osupljive posnetke, 
ki dajejo nekaj odgovorov odpirajo pa še več vprašanj. 
Bomo prišli s posnetki do velikega poka? 

Niko Jereb
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Selak kovinarstvo d.o.o., Triglavska 30, 5280 Idrija, http://regalni-sistemi.si / selak.dejan@siol.net T: 031 724 333

- NABAVA IN STRIŽENJE PLOČEVINE  
   NA HIDRAVLIČNIH ŠKARJAH  
- KRIVLJENJE PLOČEVINE NA  
   HIDRAVLIČNEM KRIVILNEM STROJU  
- NUDIMO KLJUČAVNIČARSKE 	
   STORITVE  
- KOVINSKI IZDELKI PO NAROČILU

Nabava vseh vrst barvnih kovin,  
pohodnih, ekspandiranih in perforiranih 
pločevin

Pridemo, 
pomerimo, 
izdelamo  
in vam  
postavimo.

Kvalitetni kovinski nadstreški vseh dimenzij - po naročilu.   

Čestitamo ob prazniku Občine Idrija in ob dnevu državnosti.  

Proizvodnja kovinskih izdelkov
Straža 5, 5282 CERKNO
Telefon: +386 (0)5 / 372 40 50
E-mail: hojak@hojak.si

ZAPOSLITEV 
Iščete stabilno zaposlitev in vas zanima tehnična stroka? 

V podjetju HOJAK d.o.o. v svoj kolektiv vabimo novega 

sodelavca/sodelavko – tudi začetnike, 
ki se želijo učiti in razvijati v praksi.

Opis dela:
• Samostojno delo na ekscentričnih in hidravličnih prešah
• Delo na stružnici
• Upravljanje in delo s CNC stroji
• Skrb za kakovostno izvedbo delovnih nalog

Pričakujemo:
• Veselje do tehnične stroke
• Samoiniciativnost in odgovornost
• Natančnost ter zanesljivost
• Pripravljenost za učenje (znanje se lahko pridobi tudi sproti)

Nudimo:
• Urejeno in stabilno delovno okolje
• Uvajanje v delo in možnost učenja od izkušenih sodelavcev
• Priložnost za razvoj in napredovanje
• Možnost dolgoročnega sodelovanja
• Zaposlitev za določen čas z možnostjo sklenitve  
  pogodbe za nedoločen čas
• Redno in stimulativno plačilo

Če si želite zanesljive  
zaposlitve in dela  

v tehničnem okolju, vas vabimo, 
da se nam pridružite.

Prijave sprejemamo na:  
hojak@hojak.si

kjpargeter - freepik

TUŠ KABINE Vrhunska izdelava tuš kabin, tudi s premazom za lažje čiščenje.  w
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STEKLARSTVO ZGONEC, Žiga Zgonec s.p. 
Kalce 11, Logatec, info@steklarstvo.eu

T:  031 499 993

DVE GORICI in VIPAVSKI 
VINSKI VLAK, 
9. 5., 1 dan

BERNINA EXPRESS in 
GARDSKO JEZERO,  
22. - 24. 5., 3 dni

KRAKOV in ZAKOPANE,  
23. - 25. 5., 3 dni

ROMUNIJA,  
�2. - 7. 6., 6 dni

VELIKA IRSKA TURA,  
6. - 13. 6., 8 dni

GDANSK, � 
12. - 16. 6., 5 dni

POLARNI KROG,  
20. - 27. 6., 8 dni

KRALJEVINA DANSKA,  
22. - 27. 6., 6 dni

ŠKOTSKO VIŠAVJE,  
28. 6. -  5. 7., 8 dni

OTOČJE ORKNEY in  
SHETLAND,  
19. - 26. 8., 8 dni

VELIKI KROG MAKEDONIJE,  
19. - 24. 9., 6 dni

SEVERNA ŠPANIJA,  
22. - 29. 9., 8 dni

GARDSKO JEZERO  
in JEZERO LEDRO,  
1. - 4. 10., 4 dni

NEAPELJSKI ZALIV,  
27. 9. - 1. 10., 5 dni

BARCELONA in mesta  
KATALONIJE,  
6. - 11. 10., 6 dni

ARMENIJA, 
8. - 15. 10., 8 dni

UZBEKISTAN,  
11. - 20. 10., 10 dni

JAPONSKA,  
15. - 26. 10., 12 dni

SULTANAT OMAN,  
9. - 17. 11., 9 dni

SONČNI TENERIFE,  
27. 11. - 4. 12., 8 dni

VITEŠKA MALTA,  
27. - 31. 10., 5 dni

TANZANIJA in ZANZIBAR,  
25. 10. - 5. 11., 12 dni

OBIŠČI SPLETNO STRAN  
IN NAROČI NOVI  
KATALOG POTOVANJ!
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Veterinarski center Plevnik d.o.o. 
Mateja Plevnik, dr. vet. med. 
Tovarniška cesta 10, 1370 Logatec
01 7564 167  / 040 235 206

Urnik: ponedeljek - petek 8h – 19h / sobota 8h - 12h

15 - 20 %  
popusta na sredstva 

proti bolham in  
klopom.
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Slovenija je 15. marca dožive-
la izjemen trenutek v zgodovi-
ni gozdarskih tekmovanj. Na 36. 
svetovnem gozdarskem prven-
stvu, ki je med 13. in 15. marcem 
prvič potekalo v Šentjerneju, je 
slovenska reprezentanca doseg-
la zgodovinski uspeh – ekipno 3. 
mesto. To je najvišja ekipna uvr-
stitev Slovenije na svetovnih pr-
venstvih doslej.

Ekipa, ki je spisala zgodovino

Ker je letošnje prvenstvo potekalo 
na domačih tleh, je Slovenija lahko 
nastopila tudi z B ekipo. Maks Ru-
pnik iz Črnega Vrha, aktualni držav-
ni prvak do 24 let, evropski posamič-
ni podprvak in ekipni prvak, je na le-
tošnjem svetovnem prvenstvu v goz-
darskih veščinah pustil izjemen pe-
čat. Kot član slovenske B reprezen-
tance (netekmovalne ekipe) je dose-
gel vrhunske rezultate: najboljši čas v 
menjavi verige in podiranju drevesa 
ter drugi najboljši rezultat v kombi-
niranem rezu med vsemi tekmoval-
ci do 24 let. Njegov skupni seštevek 
točk bi ga uvrstil na odlično 4. mes-
to, kar potrjuje, da gre za obetavne-
ga mladega gozdarskega tekmovalca. 

Poleg Maksa Rupnika je bila v ekipi 

tudi dijakinja gozdarstva Nuša Tom-
šič Mežnar. Njuna udeležba je še po-
sebej navdihujoča, saj je svetovno pr-
venstvo sicer namenjeno profesional-
nim gozdnim delavcem.

Tretje mesto je osvojila reprezentan-
ca Slovenije v sestavi Robert Čuk, 
Janez Meden in Žiga Švigelj v ka-
tegoriji profesionalcev, Florijan Fe-
licijan v kategoriji do 24 let ter Maša 
Kurent v ženski konkurenci. Ekipo 
je vodil Miha Kržič, strokovno pa jo 
je pripravljal trener Tomaž Ščuka. 
Skupaj so osvojili kar 10 medalj. Ro-
bert Čuk je med posamezniki dose-
gel izjemno 2. mesto in postal sve-
tovni podprvak. 

Pomembno vlogo v slovenskem 
gozdarskem prostoru ima Janez 

Meden, učitelj gozdarstva in izku-
šen tekmovalec, ki je svojo pot začel 
prav na Srednji gozdarski, lesarski 
in zdravstveni šoli Postojna. V svo-
ji karieri je med drugim osvojil tudi 
3. mesto na svetovnem prvenstvu na 
Norveškem leta 2018. Danes kot tre-
ner tehničnih disciplin šolske ekipe 

uspešno prenaša znanje na mlajše ge-
neracije – v desetih letih je z dijaki 
dosegel tri zmage, dve drugi mesti 
in eno tretje mesto na evropskih pr-
venstvih. 

Podobno pot je prehodil tudi Žiga 
Švigelj, aktualni državni prvak med 
profesionalci, ki je svojo tekmovalno 
kariero začel v šolski ekipi v Postojni. 
Leta 2008 je na evropskem prvenstvu 
na Norveškem z ekipo osvojil zlato 
medaljo in prispeval k zgodovinske-
mu uspehu – prvemu naslovu evrop-
skih prvakov za šolo. 

Vsi člani reprezentance so poveza-
ni s Srednjo gozdarsko, lesarsko in 
zdravstveno šolo Postojna, ki že vrsto 
let predstavlja zibelko vrhunskih goz-
darskih kadrov. Za poseben trenutek 

prvenstva je poskrbela Maša Kurent, 
študentka gozdarstva, ki je z zmago 
v disciplini podiranja drevesa pos-
krbela, da je v Šentjerneju zadonela 
slovenska himna. V kategoriji do 24 
let je nastopil tudi Florijan Felicijan, 
predstavnik nove generacije sloven-
skih gozdarjev. Osvojil je tri posamič-
ne medalje in na koncu dosegel od-
lično 4. mesto.

V naravi iz majhnega semena zras-
te mogočno drevo – na tej šoli pa iz 
znanja, tradicije in predanosti raste-
jo generacije mladih gozdarjev. Nji-
hov slogan »Zrasli iz semen preteklo-
sti – skrbimo za sadove prihodnosti« še 
posebej zaživi v dosežkih, kakršen je 
letošnji zgodovinski uspeh slovenske 
reprezentance. / ITA

Slovenska 
ekipa si je 
prislužila  
10 medalj.
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Ekipa, ki je spisala zgodovino Aleksej Rus boljši od 
Marjana Katariča 

Na 6. hitropoteznem šahovskem 
turnirju za mesec marec se je v 
Idriji zbralo 10 šahistov iz Idrije, 
Spodnje Idrije in Žirov. Dinamičen 
in hiter tempo je tokrat najbolj 
ustrezal mlademu Alekseju Rusu.

Aleksej Rus je dobil 5 šahovskih 
dvobojev, remiziral s Srečkom Dru-
žincem ter izgubil le proti Muradi-
fu Hadžiču, kar je zadostovalo za 
končno zmago. Po sedmih krogih je 
bil vrstni red naslednji: Aleksej Rus 
je dosegel 5,5 točke, Marjan Katarič 
5 točk, Bruno Vehar 4,5 točke, Mu-
radif Hadžič in Štefan Hozjan sta do-
segla po 4 točke, Roman Trček 3,5 
točke, Simon Vehar tri točke, Miran 
Likar in Branko Sedej, vsak po dve 
točki, Srečko Družinec pa 1,5 točke. 
Po šestem letošnjem turnirju med 15 
tekmovalci v skupnem seštevku vodi 
Marjan Katarič. Sledijo mu Bruno Ve-
har, Aleksej Rus, Muradif Hadžič, Ro-
man Trček, Štefan Hozjan, Silvo Ko-
vač in Simon Vehar, Srečko Druži-
nec, Miran Likar, Branko Sedej ... 
Idrijske šahiste v začetku aprila čaka 
pester program. V petek, 10. aprila, 
ob 16. uri bo v dvorani »Pr Golitu« na 
sporedu 7. hitropotezni turnir Kolek-
torja. V soboto, 11. aprila, ob 9. uri 
bo v Osnovni šoli Deskle potekal 6. 
POP turnir mladih primorskih šahis-
tov. Istega dne ob 9. uri pa se v Po-
ljanah nad Škofjo Loko začenja tudi 
10. jubilejni Pokal Poljanske doline 
Api Nature 2026 v organizaciji ŠD 
»64« Žiri.
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   betonske ograje
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Bukovo 85282 Cerkno
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April je za ljubitelje domačih 
dobrot prav poseben mesec. Po 
dolgem zorenju pride končno 
trenutek, ko se v številnih slo-
venskih kleteh in shrambah 
prvič zareže v nove salame. Prav 
zato ni presenetljivo, da se v 
tem času po vsej Sloveniji vrstijo 
tradicionalna ocenjevanja salam 
– priljubljene salamiade, kjer se 
domači mojstri merijo v okusu, 
vonju, videzu in kakovosti svojih 
izdelkov.

Ivana Gantar

Poljanska salama na sto in en način

Vsak izdelovalec ima svojo skrivno 
recepturo, svoj način sušenja in svo-
je prepričanje, kaj naredi salamo naj-
boljšo. Tekmovanja so tako postala 
priložnost za primerjavo, druženje, 
izmenjavo izkušenj – in seveda tudi 
za nekaj zdrave tekmovalnosti. Pre-
tekli konec tedna so se v moji bližini 
odvijale kar tri salamiade: v Idrijskih 
Krnicah, v Okrepčevalnici Kurn'k v 
vasi Reka ter v Poljanah nad Škof-
jo Loko. 

V soboto, 11. aprila, sem se udele-
žila salamiade v Gostilni Na Vidmu 
v Poljanah nad Škofjo Loko, kjer je 
dogodek že tradicionalno dobro obi-
skan. Organizator je Društvo sala-
marjev Poljanska dolina, ki že vrsto 
let skrbi, da se tradicija domače sa-
lame ohranja in razvija. Ob tej pri-
ložnosti sem se pogovarjala s pred-
sednikom društva. »Društvo je nas-
talo pred enajstimi leti, prav z name-
nom, da ljubiteljski izdelovalci salam 
to specialiteto pokušamo med seboj,« 
je pojasnil predsednik Tomaž Žežko. 
Iz prvotnega druženja se je kmalu 

razvilo tudi tekmovanje, ki je letos 
doživelo že svojo dvanajsto izvedbo. 
Kot pravi Žežko, se je vse začelo na 
njegovo pobudo, društvo pa vodi že 
od ustanovitve. »Zelo si želim, da bi 
me pri tem nekdo zamenjal, a za zdaj 
namestnika še nimam,« pove z nas-
mehom. 

Društvo danes šteje približno 50 
članov, vsi so ljubiteljski izdelovalci 
salam, ki se tradicije lotevajo z veli-
ko resnostjo in ponosom.

Letos 22 vzorcev 
Na letošnje ocenjevanje so prejeli 

22 vzorcev, kar je nekoliko manj kot 
prejšnja leta, a kot poudarja predse-
dnik, so bili vzorci letos izjemno ka-
kovostni. Salame so lahko iz svinji-
ne ali mešane, vendar mora biti de-
lež govejega mesa omejen. »Količina 
govejega mesa ne sme presegati 20 
%,« pojasni.

Najboljši izdelovalci se občasno 
preizkusijo tudi na državnem nivo-
ju. »Izstopajočega rezultata sicer še 
ni bilo, vendar smo zadovoljni z do-

seženo zlato sredino,« pravi Žežek. 
Kako poteka ocenjevanje?

Posebnost poljanske salamiade je 
dvojni sistem ocenjevanja – strokov-
ni in ljudski. »Imamo dve vrsti oce-
njevanja. Prvo opravi strokovna ko-
misija, drugo pa občinstvo,« še raz-
loži Žežko. Strokovno komisijo sesta-
vlja šest članov, pri čemer se najvišja 
in najnižja ocena črtata – podobno 
kot pri smučarskih skokih. Tak na-
čin uporabljajo tudi na državnih tek-
movanjih. Še bolj živahno pa je oce-
njevanje občinstva. Vsak obiskovalec 
dobi listek in zapiše številko salame, 
ki mu je bila najbolj všeč. Vzorci so 
namreč označeni zgolj s številkami, 
zato ostaja izbor anonimen in poš-
ten. Kot pri večini domačih prireditev 
tudi tukaj ne manjka glasbe. Že dol-
ga leta dogodek spremljajo Poljanski 
godci, ki skrbijo za prijetno vzdušje.

»Res je. Brez njih ni naše salami-
ade. Jože Dolenec nas s harmoniko 
spremlja celo na avtobusu, kadar gre-
mo na državno tekmovanje,« pove 
predsednik.

Gostilna Na Vidmu v Poljanah pa 
ni znana le po salamiadi. Kot zani-
mivost velja omeniti, da gostilna vsa-
ko jesen gosti tudi mesarje Poljanske 
doline, ki na gostilniškem vrtu iz ce-
lega pujsa pripravijo koline, name-

njene tudi kupcem. Dogodek je prav 
tako množično obiskan, tradicija pa 
se, kot kaže, v Poljanski dolini še dol-
go ne bo izgubila. In kot pri salamia-
di – tudi takrat ne manjkajo Poljan-
ski godci.

Salamiada 2026

Strokovna komisija 

1. Jožica Vreček,  56 točk

2. Marjeta Jesenko,  54 točk

3. Rok Vreček,  54 točk

Izbor obiskovalcev

1. Andrej Končan, 48,7 točke

2. Martina Jesenko,  46,9 točke

3. Rok Vreček,  54 točk

Že dolga leta dogodek spremljajo Po-
ljanski godci, ki skrbijo za prijetno 
vzdušje.
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•	 Postavljamo sisteme 
sončnega ogrevanja, 
toplotnih črpalk, 
kotlovnic na kurilno 
olje, lesni plin, 
biomaso.

•   Pomagamo pri 
urejevanju okoljskih 
kreditov.

•	 Urejamo dokumentacijo 
za okoljske subvencije.

Vsi kotli izpolnjujejo 
pogoje za pridobitev 
subvencij Ekosklada.

PELETNI KOTEL VALTIS
- cenovno ugoden
- avtomatsko delovanje
- integrirano varovanje povratka
- integrirana hidravlična kretnica
- urejena servisna mreža

NOVO
Ogrevalne toplotne črpalke Weishaupt

NOVO   
Plinski Weishaupt

GANTAR INŠTALACIJE
Gantar inštalacije d.o.o. 
Gore 5c, Idrija

T: 05 372 29 23, F: 05 372 29 24, 
M: 041 832 833

V Velenju je v torek, 7. aprila, 
potekala slavnostna prireditev 
Naj karateist & Naj parakarateist 
2025, na kateri je Karate zveza 
Slovenije podelila priznanja za 
dosežke v preteklem letu. Med 
nagrajenci sta bila tudi dva čla-
na idrijskega karate kluba.

Lia Krvina tik pod  
svetovnim vrhom

V soboto, 14. marca je v Motokros parku Cukarca v Šentvidu pri Stič-
ni potekala prva dirka sezone Enduro Cross Country. Na dirki se je 
pomerilo 223 tekmovalcev v 14 različnih razredih. Miha Sedej, član 
AMD Idrija, je sezono začel uspešno.

Proga je v 4 kilometrih vključevala kombinacijo motokros steze, gozdnih poti 
in travnikov s tehničnimi vzponi. Vsebovala je več tehničnih odsekov, vzpo-
nov in hitrejših delov, kar je od voznikov zahtevalo dobro fizično pripravlje-
nost in tehnično znanje. Med dirko je bilo nekaj kratkotrajnih padavin, ob 
koncu dirke pa suho. Proga je bila na začetku ravno prav navlažena, kasneje 
pa so kratkotrajne padavine poskrbele, da se ni preveč kadilo. Miha Sedej, ki 
zastopa barve Avto-moto društva Idrija je v kategoriji Gold 35, v kateri je tek-
movalo 11 motokrosistov,  po borbeni vožnji osvojil odlično 4. mesto. Sko-
zi celotno dirko je vozil zelo konstantno in držal priključek z najboljšimi, kar 
potrjujejo tudi njegovi časi krogov, ki so bili večinoma pod 9 minutami in pol. 

Miha Sedej odlično na uvodni dirki

Dogodek je gostil Hotel Paka, kjer so se zbrali najboljši slovenski karateisti, 
trenerji in predstavniki zveze. Luka Mlakar je prejel priznanje za pokalnega 
zmagovalca leta 2025 v kategoriji mladincev, posebno pozornost pa je prite-
gnila Lia Krvina, ki je prejela posebno priznanje za izjemne mednarodne re-
zultate. Priznanja so podelili Mihael Cigler, Matjaž Končina in Aljoša Kramar. 
Prireditev je povezovala Darinka Pavlič Kamien, tehnično izvedbo je vodil Rok 
Požun, za glasbeni program pa so poskrbeli glasbeniki Glasbena šola Velenje.

V ospredju letošnje podelitve je bila prav Lia Krvina, članica idrijskega klu-
ba, ki trenutno zaseda izvrstno 2. mesto na svetovni WKF lestvici. S tem do-
sežkom je postala najvišje uvrščena slovenska karateistka ta hip, kar potrju-
je njen izjemen talent, predanost in vztrajnost. Gre za izjemno perspektivno 
športnico, ki jo v prihodnosti čaka prehod v člansko konkurenco, kjer lah-
ko, glede na trenutno formo, upravičeno pričakuje nadaljevanje uspešne in 
vrhunske športne poti.

Posebna priznanja Karate zveza Slovenije so sicer namenjena tekmovalcem, 
ki blestijo na mednarodnih tatamijih, saj njihovi rezultati še niso vključeni v 
sistem domačega točkovanja. Med prejemniki so bile tudi Elizabeta Molnar 
(15. mesto WKF), Zala Maria Žibret (24. mesto WKF) in Hana Debeljak (54. 
mesto WKF), vse članice KK Ljubljana, ter Jure Sluga, ki je v letu 2025 dose-
gel 1. mesto na WKF lestvici. Priznanja sta prejela tudi Tilen Štern (KK Bu-
shido) in Diandra Bekčič (KK Velenje) v parakarateju.

Prireditev je tudi letos potrdila, da gre za pravi praznik slovenske karate 
skupnosti. Karate sodi med najbolj množične športe v Sloveniji, saj združu-
je več kot 6.000 aktivnih športnikov, predvsem v mlajših starostnih katego-
rijah, kar daje trdne temelje za prihodnje uspehe na domačih in mednaro-
dnih tekmovanjih.
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Idrijska članska ekipa si je po 
zahtevni in turbulentni sezoni že 
tri kroge pred koncem zagoto-
vila obstanek v 2. ligi. Odločilno 
zmago so dosegli na gostovanju 
v Postojni, 8. aprila, kjer so kljub 
številnim težavam s poškodbami 
in boleznimi pokazali izjemno 
borbenost.

Košarkarji tudi prihodnjo sezono v 2. ligi 

Že pred tekmo so bile razmere v 
ekipi zelo zahtevne. Dolgotrajno 
poškodovanemu Andražu Kavašu se 
je pridružil Jaka Zemljič, ki je zbolel, 
sezono pa je zaradi strgane mišice 
predčasno zaključil tudi Benjamin 
Doljac. Težave so se nadaljevale tudi 
med tekmo, saj je v prvem polčasu 
parket zapustil še pomembni član 
pod košem, Simon Tratnik. Doma-
čini so srečanje začeli bolje in si hit-
ro priigrali osem točk prednosti. Po 
minuti odmora trenerja Jovanovića 
so se Idrijčani zbrali, zaigrali odloč-
neje in do polčasa izenačili izid. V 
drugem delu se je odvijal izenačen 
boj, v katerem sta se ekipi ves čas 
menjavali v vodstvu. 

Situacija za idrijsko ekipo se je do-
datno zapletla, ko je bil zaradi ne-
strinjanja s sodniškimi odločitva-

mi izključen še Nejc Martinčič. Na 
parketu je tako ostala zelo pomlaje-
na zasedba, v kateri so pomembno 
vlogo odigrali tudi mlajši igralci. 
Šestnajstletni Mohorič je skupaj z 
Žgajnarjem, Bončino, Rupnikom 
in Savićem prevzel odgovornost in 
ekipo popeljal do izjemnega uspeha.

V napadu je blestel Rok Savić, 
Blaž Bončina je dominiral pod obe-
ma obročema, Blaž Rupnik pa je 
suvereno vodil igro ter zadel tudi od-
ločilni prosti met za končnih 91:92. 
Zmaga pomeni, da si je Idrija že 
predčasno zagotovila drugoligaški 
status tudi za prihodnjo sezono. 

Dva dni kasneje, 11. aprila, tek-
ma proti Ljubljani za idrijsko eki-
po ni imela pravega tekmovalnega 
naboja, medtem ko so gostje nuj-
no potrebovali zmago, da bi ostali 

v igri za obstanek v ligi. Ljubljan-
čani so bili strelsko zelo razpolože-
ni in si že v prvem polčasu priigra-
li občutno prednost. V ekipi Hidrie 
je tokrat manjkalo kar pet standar-
dnih igralcev, zato so priložnost do-
bili mladi košarkarji iz mladinskih 
vrst. Ti so jo odlično izkoristili, ob 
podpori glasne Modre dvorane pa 
pokazali veliko želje in borbenosti. 
Končni rezultat: Hidria : Ljubljana 
91 : 115.

V sredo, 15. aprila, je na parke-
tu Modre dvorane potekala zad-
nja članska domača tekma v letoš-
nji sezoni. Članska ekipa je s pora-
zom proti Postojni sklenila nastope 
na domačem parketu. Tudi tokrat so 
več priložnosti za nabiranje dragoce-
nih izkušenj v drugoligaški konku-
renci dobili mlajši košarkarji.

Saša Pisk z rekordom v Linzu
Tekačica Saša Pisk je v nedeljo, 12. aprila, na maratonu v avstrij-
skem Linzu dosegla izjemen rezultat in znova izboljšala svoj osebni 
rekord

S časom 2:41:48 je tekla v tempu pod 3:50 na kilometer ter osvojila od-
lično 7. mesto v močni mednarodni konkurenci in potrdila vrhunsko for-
mo. Zmagovalka preizkušnje je bila Kenijka Jackline Chepngeno s časom 
2:26:01, v moški konkurenci pa je slavil njen rojak Abednego Cheruiyot 
z rezultatom 2:08:53. Enainštiridesetletna Saša Pisk, aktualna državna 
prvakinja v maratonu, je lani v Ljubljani zmagala s časom 2:46:24. Njen 
prejšnji osebni rekord (2:45:24) je prav tako nastal v Linzu, kjer je tak-
rat zasedla 6. mesto. Tokrat je svoj najboljši čas izboljšala za skoraj štiri 
minute, kar jo še utrjuje kot trenutno najboljšo slovensko maratonko.

Matic Grošelj prvi 
na prestižni dirki

Na prestižni kolesarski preizkuš-
nji »UCI Istria Gran Fondo 2026« 
v Umagu je izjemen uspeh do-
segel Matic Grošelj, ki je v kon-
kurenci kar 1.300 rekreativnih 
kolesarjev slavil skupno zmago. 
Dirka je znana po močni medna-
rodni udeležbi in zahtevni tra-
si, ki vsako leto privabi številne 
vrhunske amaterske kolesarje.

Na 105 kilometrov dolgem, hi-
trem in taktično zahtevnem kole-
sarskem maratonu je odločitev pad-
la v zaključnem sprintu manjše vo-
dilne skupine, kjer je Grošelj poka-
zal največ moči in zrelosti. S časom 
2:34:05 in povprečno hitrostjo več 
kot 40 km/h je prepričljivo premagal 
konkurenco ter potrdil odlično for-
mo na začetku sezone. Gre za enega 
njegovih največjih uspehov na dirkah 
serije UCI Gran Fondo, s katerim se 
je znova postavil ob bok najboljšim 
rekreativnim kolesarjem tudi v med-
narodnem prostoru.

Foto: Matic Franken
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SREČKO MEDVED

(22. 11. 1949 – 18. 2. 2026)

V 76. letu se je za vedno poslovil nam predragi  
Srečko Medved s Kovačevega Rovta.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste ga v tako velikem številu 

pospremili na njegovi zadnji poti. 

Hvala za izrečena sožalja in vzpodbudne besede.

Iskreno se zahvaljujemo zdravnikom in medicinskemu osebju 
CIT UKC Ljubljana in Rehabilitacijskega centra Stara Gora pri 
Novi Gorici za strokovnost, nasvete, vsak trenutek pozornosti in 

podporo, ki ste jo izkazali tako njemu kot tudi nam.

Zahvaljujemo se župniku Marku Rijavcu za opravljeno sveto 
mašo, gospe Ivici Pirih za prebrane besede, pevcem za  

poslovilne pesmi in osebju Komunale Idrija za spoštljivo  
organizacijo pogreba. Posebna zahvala pa tudi sosedom za del 

opravljenega pogrebnega obreda.

Žalujoča žena Mirica, hči Alenka z Juretom in sin Blaž z družino

Kovačev Rovt,12. marec 2026

Samo to še opravim,
samo to še postorim,
potem se spočijem
in umirim.

POSLOVILI SO SE 

MALI OGLASI

V Spodnji Idriji prodam: parcelo okoli 
1500 m2 ob glavni cesti; na parceli del 
stavbe tlorisa 186 m2 - pritličje in 3 
stanovanja v nadstropju in mansardi; ter 
povezano garažo v drugem delu stavbe. 
Vsi priključki. Potrebno obnove. Cena po 
dogovoru. / Inf. 051 670 056, kličite med 
11h - 17h.

Prodam osebni avto Tiguan 2.0 TDI 4x4, 
140 ks, 167.000 km, letnik 2015, prvi lastnik, 
cena po dogovoru. / Inf.: 041 427 936

Kupim garažo ali manjši skladiščni 
prostor na območju Cerknega, Idrije ali 
Ljubljane. / Inf.: 051 410 312

Ugodno prodam rabljeno kuhinjo (leseni 
del) )v izmeri 180 x 170 x 120 cm. Cena 
po dogovoru. Nakup možen okvirno sredi 
maja. / Inf.: 051 654 088

Prodam steklokeramično ploščo Gorenje, 
letnik:2020, mere: D x Š: 60 x 53 cm, 
cena:50 €- Nakup možen okvirno sredi 
maja. /Inf: 051 654 088 Marko

Prodam vgradno pirolitično pečico 
Gorenje, letnik: 2020, mere: D x Š: 60 x 60 
cm, cena:100€ Nakup možen okvirno sredi 
maja. / Inf.: 051 654 088, Marko

Prodam vgradni pomivalni stroj Bosch, 
letnik: 2021, mere: D x Š: 60 x 60 cm, 
cena:150€ Nakup možen okvirno sredi 
maja. / Inf.: 051 654 088, Marko

Prodam razstavljen sestav omar 
mladinske sobe Alples s posteljo s 
predalom in jogijem. Skupna dolžina 350 
cm. Cena sestava 650 evrov.  
/ Inf.: 041  496 054, Sabina

Oddam opremljeno stanovanje v centru 
Idrije, primerno za eno osebo.  
/ Inf.: 051 396 812

V najem oddamo garsonjero z balkonom, 
visoko pritličje v bloku. / Inf.: 041 475 428

Prodam lepo vzdrževano, opremljeno 
stanovanje v centru Idrije (40 m²) z 
novimi okni in vrati, takoj vseljivo, cena po 
dogovoru. / Inf.: 041 999 233

Prodam osebni avto znamke Renault 
CAPTUR letnik 2013- registriran- 84567 
km, zelo dobro ohranjen, bencin, cena 
7000 eur. / Inf.: 041 448 320

Kupim mopede znamke Tomos (vsi 
modeli), Indian motor in Rog Pony Express 
v kakršnem koli stanju. Plačilo z gotovino 
takoj. / Inf.: 041 933 655

Prodam osebni avto PEUGEOT 308 1.6 
I , letnik 2007 registriran do 08 2026 
ohranjen, samo 1.150 evrov  
/ Inf.: 041 762 207

Prodam novo konzolo Nintendo switch 2+ 
joy-con 2 komplet + mario kart world 256gb 
bela. Originalno zapakirana nikoli uporabljena. 
Cena 390 eur. / Inf.: 071 622 439

Prodam avto znamke TOYOTA RAV 4, 
letnik 2003, prevoženih 137.000 km. Cena 
5.500 eur. / Inf.: 041 459 954

V najem oddamo manjšo garsonjero 35m2 

z balkonom v bloku v Idriji. Polno opremljeno, 
vseljivo takoj. / Inf.: 031 625 122

Oddam svetlo in urejeno dvosobno 
stanovanje v Sp. Idriji, veliko približno 70 
m². Najemnina: 500 € / mesec + stroški.  
Vseljivo, ogled možen med tednom, vikend 
po dogovoru.Samo resni, prednost ima 
dolgoročni najem. / Inf.: 051 351 517 ali 
ninasimnovcic@gmail.com

Kupimo hišo v Idriji ali okolici. Možna 
je tudi menjava za novejše 4-sobno 
stanovanje. Stanovanja ne prodajamo, 
menjava pride v poštev izključno za hišo.  
/ Inf.: 040 233 575

Oddam v najem za daljše obdobje 
- dvosobno opremljeno stanovanje v 
Spodnji Idriji. / Inf.: 041 351 881

Kupim manjše opremljeno stanovanje v 
nižjem nadstropju v Cerknem ali Idriji.  
/ Inf.: 070 115 363

Prodam novi Scheppach TB150 
101-delni aluminijasti kovček z orodjem. 
Cena: 80€ / Inf.: 031 523 914

Prodam silažne bale 110 x 90, 9 kom, 
okolica Cerknega. / Inf.: 031 482 401

Prodam dve harmoniki Sitar – uglasitev 
BSAs in CFB. / Inf: 041 540 676 

Čas uničuje nežni cvet mladosti, 

lepoti brazda gubice v obraz. 

Naravi ropa čudežne redkosti, 

prav vse požanje s svojim srpom čas.

FLORIJANA PIVK - CVETA

(14. 10. 1938 – 20. 3. 2026)

23. marca smo se na črnovrškem pokopališču poslovili  
od drage mame, stare mame in prababice  

Florijane Pivk ali po domače Cvete. 

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,  
sosedom, prijateljem in vsem, ki ste se v tako velikem številu 

prišli poslovit od naše Cvete.  
Hvala za izrečena sožalja, besede podpore ter obujene lepe  

spomine, darovano cvetje in sveče.  
Posebna zahvala gre dr. Nataši Habe, zdravniškemu in  

negovalnemu osebju zdravstvenega doma Idrija in Doma  
starejših Črni Vrh - Vitadom, ki ste bili ob njej ter ji pomagali  

do zadnjih trenutkov.

Zahvaljujemo se tudi župnikoma Rafku Klemenčiču in Silviju 
Čibeju za sočuten obred in sveto mašo, za vse darovane  
denarne prispevke v vežici in cerkvi, pevcem Mešanega  

pevskega zbora dr. Frančišek Lampe ter vnukom, ki so s svojo 
prisotnostjo in ljubeznijo uresničili njeno poslednjo željo  

ter jo s spoštovanjem pospremili k mirnemu počitku.

Žalujoči: hči Veronika ter sinovi Franc, Jurij in Jože z družinami.

Črni Vrh, 23. marec 2026

Vsak človek je zase svet,
čuden, svetal in lep
kot zvezda na nebu.
(T. Pavček)

MARIJAN BERIČIČ

(12. 1. 1934 – 10. 4. 2026)

Nepričakovano nas je zapustil naš dragi ata, brat,  
stari ata in pradedek. 

Iskrena zahvala vsem dobrim ljudem,  
ki ste ga pospremili na zadnji poti.  

Hvala za izrečena sožalja, za tolažilne besede in obujene lepe  
spomine, ne bo jih zmanjkalo. 

Velika hvala osebju Doma upokojencev Idrija za skrbno nego  
in zdravniku Tinetu Pavšiču za pomoč v zadnjih dneh. 

Zahvala pogrebni službi Komunale Idrija  
za sočutno opravljen pogrebni obred. 

Hvala Samu Bevku za ganljiv poslovilni govor. 
Posebna zahvala pa pevcem Društva upokojencev Idrija  

in Godbenemu društvu rudarjev Idrija, da ste nam olajšali slovo.

Vsi njegovi

Idrija, 15. april 2026

Dobil sem dovoljenje za odhod.
Recite mi zbogom, bratje!
Vsem se priklanjam in se odpravljam na pot.
Ko je listje zašelestelo in rožice ovenele, 
zlato srce je onemelo.
Tiha misel zablestela nad večernim krajem,
duša odblestela z zlatim je sijajem.
Tiha – kam odšla je duša zastrmela,
kakor da je ptica večer preletela.
(S. Kosovel)

Stanko Mavec iz Cerknega, star 64 let  

Ana Žakelj iz Ledin, stara 91 let 

Ana Kenda iz Cerknega, stara 92 let 

Franc Podobnik z Masor star 79 let 

Anton Munih iz Idrije, star 94 let 

Andra Mezek z Morskega, stara 66 let 

Marijan Čuk iz Idrije, star 92 let 

Marijan Trpin iz Raven pri Cerknem, star 76 let 

Florjana Pivk iz Zadloga, stara 87 let 

Danica Berglez, iz Spodnje Idrije, stara 75 let 

Elizabeta Grošelj iz Šebrelj, stara 68 let 

Stanislav Brelih iz Gor, star 85 let 

Maksimiljan Makselj iz Idrije, star 73 let 

Marijan Beričič iz Idrije, star 92 let
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Marijanu v slovo

Rodimo se goli. 
V pričakovanju vseh izkustev, ki nam jih prinaša življenje. 

Vsak naš dih, vsak srčni utrip nas žene naprej. 
Naprej … k spoznavanju novega. K učenju. K čutenju.

Pravijo, da je naš čas na Zemlji odmerjen in prav zato dragocen. 
Da smo rojeni v določen čas in prostor z namenom. 

Da prinesemo in odnesemo prav toliko, kolikor je prav. 
Za nas in za ljudi, s katerimi hodimo skupno pot.

Tvoja pot, Marijan, se je začela 5. maja 1949 v Trniku. 
Tam, v prelepi Baški grapi, pod Črno prstjo, ki si jo za vedno  

nosil v srcu.

Če bi tvojo, skoraj da, 77-letno življenjsko pot opisali kot planin-
sko, bi zlahka rekli, da je bila kot vzpon nanjo – zahtevna, strma,  

a polna odprtih, brezmejnih razgledov.

Prav tam, pred tvojo rojstno hišo, mimo katere še danes vodi pot 
na, kot ji radi rečejo, goro cvetnih preprog, si našel ljubezen  

svojega življenja – Marijo.

Zares in metaforično je bilo v vajinem življenju mnogo vzponov  
in spustov. 

Korak je bil včasih živahen, spet drugič počasen. Včasih trden, 
drugič omahljiv. A vedno sta našla markacijo, ki je kazala pravo 

smer vajine življenjske poti. 
V Ravnah pri Cerknem sta si ustvarila družino. Zgradila hišo. 

Vzgojila tri izjemne otroke – Vesno, Andreja in Jakoba.

Zanje si bil svet. Pravi učitelj. 
Predal si jim ljubezen do narave. Ljubezen do živali. 

Naučil si jih, kaj pomeni biti iznajdljiv, zanesljiv, iskren in pošten.

Marijan, bil si človek besede. Kar si rekel, je držalo. 
Bil si preudaren, hraber, pokončne hrbtenice. 

Tvoje odločitve nikoli niso bile hitre, vedno si modro presojal.

Da si veliko dal skupnosti, bo znal povedati vsak, ki te je spoznal. 
Vaščanom si nesebično nudil pomoč. 

Bil si gasilec, tudi poveljnik Prostovoljnega gasilskega društva Ravne.
Bil si član Planinskega društva Cerkno. Bil si čebelar. Bil si pastir.

Bil si mnogo več, kot bodo danes lahko povedale besede, ker,  
Marijan, tvoje srce je bilo zares ogromno in čeprav tega morda 

nisi pogosto pokazal, vsi vemo, kako zelo rad si nas imel.

Če pa si komu svojo ljubezen brezpogojno izkazoval, si jo  
najmlajšim v naši družini – Sari, Uršuli, Viktorii in Silvestru.

Marijan, ne skrbi, poskrbeli bomo za vsa drevesa in rože,  
ki si jih posadil. 

Poskrbeli bomo za vse, kar si nam zapustil. 
In morda se bodo okoli hiše spet slišale čebele  

in pretakali bomo med, kot si nas naučil.

Hvaležni smo ti, da smo smeli del poti prehoditi s teboj. 
Hvaležni smo ti, da si nas s svojimi dejanji učil, kako pomembno 

je vztrajati pri svojih željah.

In to je naša popotnica za naprej.  
Tudi ko nas danes opazuješ z druge strani, bomo verjeli vase, 

vztrajali bomo. 
Hodili bomo v hribe in naši razgledi bodo tudi tvoji.

Marijan, pazi na nas. Pazi na svojo družino.

Tako zelo te imamo radi.

Vsi tvoji

MARIJAN TRPIN 

(5. 5. 1949 – 21. 3. 2026)

Ob slovesu od dragega Marijana Trpina iz Raven pri Cerknem 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in  

prijateljem za izrečene besede sožalja, podporo in bližino  
v teh težkih trenutkih.

Iskrena hvala župnijskemu vikarju Andreju Penku, cerkveni 
skupnosti, pevskemu zboru ter vsem gasilcem Gasilske zveze 

Cerkno in gasilcem iz Podbrda, še posebej pa članom  
Prostovoljnega gasilskega društva Ravne, za srčno izpeljan 

obred.  
Hvala tudi Tjaši Jurman za ganljiv poslovilni govor.

Zahvaljujemo se Čebelarskemu društvu Cerkno  
in Planinskemu društvu Cerkno.

Posebna zahvala gre Ravnanskim podokničarkam, Kulturnemu 
društvu Zora Ravne ter vsem domačinkam in domačinom za 

pomoč pri pripravi pogostitve.

Hvala vsem, ki ste Marijana v tako velikem številu pospremili na 
njegovi zadnji poti, ter za zbrane prispevke, ki jih namenjamo 

PGD Ravne in vaški cerkvi.

Marijan, pogrešali te bomo.  

Vsi tvoji

Ravne pri Cerknem, 25. marec 2026

Mali oglasi in zahvale 

Male oglase nam lahko pošljete 
na e-naslov
urednistvo@abc-merkur.si.  
 
Gradivo za zahvale nam lahko 
pošljete po elektronski pošti na  
abc@abc-merkur.si.  
 
Za vsebino zahval v  
uredništvu ne odgovarjamo. 

Dodatne informacije na:  
05 37 222 80 ali 05 37 73 747

Helikopter odpeljal 
ponesrečenega krovca 
V četrtek, 16. aprila se je na Rejcovem griču pripetila delovna nesre-
ča. Resno poškodovanega delavca je na zdravljenje v UKC Ljubljana 
odpeljal helikopter slovenske vojske. Po zadnjih podatkih ponesre-
čeni ni v življenjski nevarnosti.

Kot so potrdili na upravi policije v Novi Gorici, se je delovna nesreča zgo-
dila okrog 13. ure in 44 minut. Po doslej zbranih podatkih je delavec na 
višini približno sedmih metrov izvajal dela na strešnikih v bližini žleba. 
Na eni od prečk lestve mu je zdrsnilo in padec v globino je bil neizogiben. 
K sreči je padel na kup nasutega peska, ki je do neke mere ublažil udarec 
ob padcu. Pri padcu je 49-letni delavec dobil hujše telesne poškodbe. Ta-
koj po nezgodi so mu na pomoč priskočili drugi zaposleni, ki so takoj kli-
cali na pomoč reševalce na številko 112.  

Posredovali so idrijski reševalci in policisti, ki so pregledali in zabeležili 
vse okoliščine tega dogodka. Potrdili so, da je imel delavec med delom na 
glavi predpisano zaščitno opremo. O dogodku so policisti poleg preisko-
valnega sodnika in okrožne državne tožilke obvestili tudi pristojno delov-
no inšpekcijsko službo. Policisti so po ogledu kraja dogodka tujo krivdo 
za nastanek nezgode izključili. 

Požar v komunalnem zabojniku 
V sredo, 15. aprila, malo pred 13. uro je na Kidričevi cesti v Škofji 

Loki zagorel komunalni zabojnik. Posredovali so gasilci PGD Trata in 
PGD Škofja Loka, ki so požar pogasili ter zabojnik pregledali s termo-
vizijsko kamero.

ČRNA KRONIKA
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KRATKE GASILSKE

Štirikolesnik s poti
V nedeljo, 5. aprila, se je ob 17. 
uri in 35 minut na makadam-
ski poti v Črnem Vrhu zgodila 
prometna nesreča, v kateri se je 
poškodovala sopotnica na štiri-
kolesniku.

Po ugotovitvah policistov Policijske 
postaje Idrija, je 30-letni voznik šti-
rikolesnika skupaj s sopotnico vozil 
po gozdni poti iz Črnega Vrha proti 
Javorniku. V desnem ovinku v bližini 
ene izmed stanovanjskih hiš je zara-
di neprilagojene hitrosti izgubil nad-
zor nad vozilom, zapeljal čez levi rob 
cestišča in štirikolesnik se je prevrnil. 
Voznik v nesreči ni bil poškodovan, 
sopotnica pa se je lažje poškodovala. 
Člani ekipe nujne medicinske pomoči 
so jo odpeljali na nadaljnji pregled v 
šempetrsko bolnišnico. Na kraju pro-
metne nesreče so posredovali tudi ga-
silci PGD Idrija in PGD Črni Vrh, poli-
cisti pa so zoper povzročitelju nesreče 
izdali plačilni nalog za plačilo globe.

V ponedeljek, 6. aprila, nekaj 
pred 14. uro, se je na cesti med 
Idrijo in Godovičem, pri odcepu 
za Jelični Vrh, zgodila prometna 
nesreča, v kateri je voznik oseb-
nega vozila zapeljal s cestišča. 
Vozilo se je prevrnilo na streho.

Kot so potrdili na upravi policije v 
Novi Gorici, je 42-letni voznik vozil iz 
Idrije proti Godoviču in med vožnjo 
zapeljal z vozišča. V nesreči sta bila 
voznik in njegova 29-letna sopotnica 
lažje telesno poškodovana.

Na kraju prometne nesreče so pos-
redovali gasilci PGD Idrija, ki so nu-
dili prvo pomoč poškodovanima do 
prihoda reševalcev ter vozilo dvignili 
nazaj na cestišče. Po zdravstveni os-
krbi na kraju so voznika s helikop-
terjem Slovenske vojske prepeljali 
na nadaljnje zdravljenje v ljubljan-
ski klinični center, sopotnico pa je 
ekipa nujne medicinske pomoči z re-
ševalnim vozilom prav tako peljala v 
UKC Ljubljana na podrobnejši pre-
gled. Kraj pristanka helikopterja so 
zavarovali gasilci PGD Godovič. Po 
prvih informacijah policistov, naj bi 
bil možen vzrok prometne nesreče 
zdravstveno stanje voznika.

V Zali zletel s ceste

Ujeli pijanega 
V nedeljo, 12. aprila zvečer  so 
policisti Policijske postaje Idri-
ja na območju Črnega Vrha nad 
Idrijo zaustavili in kontrolirali 
75-letnega voznika osebnega av-
tomobila.

V postopku so ugotovili, da voznik 
nima veljavnega vozniškega dovolje-
nja. Odredili so mu še preizkus alko-
holiziranosti in rezultat je pokazal, 
da je bil voznik pod vplivom alko-
hola saj je imel 0,73 miligrama alko-
hola v litru izdihanega zraka. Idrijski 
policisti so mu vozilo na licu mesta 
zasegli, zoper njega pa bodo napisa-
li  še obdolžilni predlog na okrajno 
sodišče. 

V Zali motorist trčil v kombi 

Kolesar zletel s ceste
V soboto, 28. marca, se je nekaj pred 20. uro zgodila kolesar-
ska nesreča. Ponesrečenega kolesarja so reševalci odpeljali na 
urgenco v Ljubljano.

Kot so potrdili na upravi policije v Novi Gorici, se je huje poškodoval 
42-letni kolesar. Z gorskim kolesom se je peljal po lokalni cesti iz na-
selja Korita proti Ledinskim Krnicam. Med vožnjo po klancu navzdol 
je zapeljal v levi ostri ovinek, kjer pa je bil na vozišču gramoz. Kole-
sar je izgubil nadzor nad kolesom in se preko desnega roba cestišča 
zvrnil na travnato brežino ob cesti. Pri padcu si je huje poškodoval 
levo roko. Poškodovanemu kolesarju so prvo pomoč nudili na urgen-
ci v Zdravstvenem domu v Idriji odkoder je bil napoten na nadaljnje 
zdravljenje v ljubljanski klinični center. 

V sredo, 1. aprila, se je ob 7. uri in 48 minut na Keltiki med Spodnjo 
Idrijo in Želinom pripetila prometna nesreča s telesnimi poškodba-
mi, v kateri sta bili udeleženi dve osebni vozili.

Kot so potrdili na upravi policije v Novi Gorici, je nesrečo povzročil 65-letni 
voznik osebnega avtomobila, v katerem je bil tudi 23-letni sopotnik. Vozil je 
iz Idrije proti Želinu in na ravnem delu ceste iz neznanega vzroka zapeljal 
na nasprotno smerno vozišče ter čelno trčil v osebni avtomobil, s katerim 
se je pravilno po svojem voznem pasu peljala 40-letna voznica. V prometni 
nesreči so se vsi trije udeleženci telesno poškodovali. Na kraju so jih oskr-
beli reševalci ekipe nujne medicinske pomoči iz Idrije in Logatca. 40-letno 
voznico so odpeljali na zdravljenje v Splošno bolnišnico Šempeter pri Gori-
ci, 23-letnega sopotnika iz vozila povzročitelja pa so z vojaškim helikopter-
jem prepeljali na urgenco v UKC Ljubljana.

Pomoč policistom in reševalcem so na kraju nudili tudi gasilci PGD Cerkno 
in PGD Idrija. O prometni nesreči s telesnimi poškodbami je bila obvešče-
na tudi preiskovalna sodnica Okrožnega sodišča ter okrožna državna tožil-
ka v Novi Gorici.

Helikopter odpeljal poškodovanca

V soboto, 21. marca popoldne, 
se je v Zali zgodila prometna ne-
sreča, v kateri sta bila udeležena 
voznik kombija in motorist. Do 
trčenja je prišlo zaradi nepravil-
nega prehitevanja.

Kot so potrdili na policiji v Novi 
Gorici, je nesrečo povzročil 61-letni 
motorist, ki je pri odcepu za Jelični 
Vrh po levi strani začel prehitevati 
50-letnega voznika kombija. Slednji 
je v tistem trenutku pravilno nakazal 
spremembo smeri in že zavijal levo. 
Vozili sta se oplazili, motorist pa je 
po trčenju v bočni del kombija izgu-
bil ravnotežje in padel po vozišču. Na 
kraju nesreče so posredovali tudi ga-
silci PGD Idrija, ki  so zavarovali kraj 
dogodka, pregledali poškodovano 
motorno kolo, po razlitih motornih 
tekočinah posuli vpojna sredstva in 
odmaknili vozili s cestišča.  Motorist 

je na kraju dogodka odklonil zdravni-
ško pomoč, policisti pa mu bodo na-
pisali plačilni nalog za plačilo globe.

Ob prvem toplejšem vremenu se na 
ceste vrača vse več motoristov, kar 
zahteva dodatno previdnost vseh 
udeležencev v prometu. Policisti ob 
tem opozarjajo, da po zimskem pre-
moru asfalt še ni ogret,  vozniške ve-
ščine pa morda še niso na ravni iz 
konca lanske sezone. Motoristi naj 
bodo pozorni na pesek na vozišču in 
udarne jame. Kot kaže primer v Zali, 
je prehitevanje v križiščih in cestnih 
odcepih izjemno tvegano. Vozniki 
naj se vedno prepričajo o namerah 
vozil pred njimi. Policisti pa vozniki 
avtomobilov opominjajo naj dobro 
spremljajo vzvratna ogledala in naj 
bodo pozorni na motoriste, ki so za-
radi svoje ozke silhuete hitro spre-
gledani, sploh pri zavijanju levo ali 
vključevanju na prednostno cesto.

Z avtom v tovornjak in na streho
V sredo, 17. marca nekaj pred 11. uro, je na Vipavski hitri cesti v smeri Aj-

dovščine pri naselju Duplje osebno vozilo trčilo v tovorno vozilo in se pre-
vrnilo na streho. Gasilci GRC Ajdovščina so iz vozila rešili dve poškodovani 
osebi, postavili vozilo na kolesa in nevtralizirali iztekle motorne tekočine. 
Reševalci ekipe nujne medicinske pomoči so poškodovana potnika prepe-
ljali na urgenco bolnišnice Šempeter pri Gorici.

Zagorelo v industrijski coni
V torek, 17. marca, je ob 17. uri 22 minut zagorelo v proizvodni hali pod-

jetja Aurenis v industrijski coni Poljubinj pri Tolminu. Po prvih zbranih po-
datkih policije, je do požara prišlo na enem izmed strojev na sortirni liniji. 
Stroj, vreden približno 250.000 evrov, je v požaru v celoti zgorel. Glede na 
sedanje ugotovitve v času izbruha požara v objektu ni bilo nikogar. Aktivi-
rane so bile vse gasilske enote v gasilski zvezi Tolmin, PGD Tolmin, Dolenja 
Trebuša, Grahovo ob Bači, Kneža, Most na Soči, Podbrdo, Ponikve - Planota 
in Prostovoljni gasilci iz Kobarida, skupno so na kraju požara sodelovali 104 
gasilci. Po končanem gašenju so na požarišču vzpostavili požarno stražo.

Na kraju požara so bili poleg policistov in gasilcev prisotni še reševalci čla-
ni ekipe NMP ZD Tolmin in Elektro Primorska.

Veter odkril streho
V sredo, 18. marca ob 8. uri 32 minut je v Vojkovi ulici v Idriji veter odkril 

del ostrešja na industrijskem objektu. Gasilci PGD Idrija so odkrit in poško-
dovan del kritine zamenjali in na novo prekrili. Na intervenciji je sodeloval 
tudi voznik s specialnim tehničnim vozilom civilne zaščite.

Trčila dva avtomobila
V sredo, 18. marca, v dopoldanskih urah sta na cesti Godovič-Medvedje 

Brdo trčili osebni vozili. Gasilci PGD Dolnji Logatec so odklopili akumula-
torja ter nevtralizirali razlite motorne tekočine. Gasilci so nudili prvo po-
moč dvema poškodovanima osebama do prihoda reševalcev ekipe NMP Lo-
gatec. Na kraju nesreče je posredovala tudi policija.

Močan veter razkril streho 
V sredo, 18. marca ob 15. uri in 24 minut je v Levstikovi ulici v Idriji mo-

čan veter delno odtrgal pločevinasto kritino, ki je nevarno visela z zapušče-
ne stavbe in ogrožala mimoidoče. Gasilci PGD Idrija so zavarovali kraj do-
godka in streho začasno prekrili.

Trčili dve vozili
V četrtek, 19. marca ob 11. uri in 22 minut sta v bližini Stopnika trčili dve 

osebni vozili. Gasilci PGD Tolmin so nevtralizirali razlite motorne tekočine. 
Po doslej zbranih podatkih policije je 69-letni voznik osebnega avtomobila 
vozil po glavni cesti za drugim osebnim avtomobilom, ki ga je vozil 33-le-
tni državljan Grčije. Na območju Stopnika je tuji voznik začel zavijati levo 
na parkirišče in pri tem zmanjšal hitrost. 69-letni voznik je ob zaznavi ma-
nevra vozila pred seboj zapeljal na levo stran vozišča, da bi se izognil trče-
nju, vendar je zaradi prekratke varnostne razdalje kljub temu trčil v vozilo 
tujega voznika. V prometni nesreči ni bil nihče poškodovan. 

Nasedel v snegu
V ponedeljek, 23. marca je nekaj po 20. uri pod Planino Razor, zaradi snež-

nih razmer na gozdni cesti v snegu z avtomobilom obtičal tuj državljan. Gasil-
ci PGD Tolmin so nasedlo vozilo na kupu snega z vitlom povlekli na cesto, ga 
obrnili v nasprotno smer vožnje ter udeležencem svetovali vrnitev v dolino.

Na prehodu povozil otroka 
V torek 24. marca je, malo po 15. uri, v Volčah na prehodu za pešce voznik 

osebnega avtomobila povozil otroka. Tolminski policisti so na kraju ugoto-
vili, da je 70-letni voznik avtomobila vozil po glavni cesti iz smeri Peršetov 
proti Ušniku. Pred prehodom za pešce se, zaradi neprilagojene hitrosti, ni 
uspel pravočasno ustavit. Kljub zaviranju in delnemu umikanju v levo je z 
desnim delom prednjega dela vozila trčil v otroka na poganjalčku, ki je tik 
pred enim od staršev prečkal cesto na prehodu za pešce. V prometni nesre-
či je otrok utrpel lažje telesne poškodbe. Poleg policistov Policijske postaje 
Tolmin so na kraju prometne nezgode posredovali tudi gasilci PGD Tolmin 
in  reševalci ekipe nujne medicinske pomoči ZD Tolmin, ki so otroka na kra-
ju oskrbeli in ga z reševalnim vozilom prepeljali v ZD Tolmin.

Požar ostrešja v Ravnah pri Cerknem
V sredo, 8. aprila 2026 ob 19.35 je v naselju Ravne pri Cerknem zagore-

lo ostrešje stanovanjskega objekta. Posredovali so gasilci PGD Ravne pri 
Cerknem, Cerkno in Bukovo-Zakojca, ki so požar pogasili ter objekt pregledali 
s termovizijsko kamero. Po končani intervenciji so prostore tudi prezračili.

Požar v nestanovanjski stavbi
V sredo, 15. aprila, ob 11.38 je v bližini naselja Malovše v občini Ajdovšči-

na občanka opazila dim. Na kraj so bili napoteni gasilci GRC Ajdovščina ter 
prostovoljna gasilska društva Selo, Col in Vipava, ki so pogasili požar go-
spodarskega objekta. Objekt je bil v požaru uničen. Reševalci NMP Ajdov-
ščina so oskrbeli poškodovano osebo in jo z reševalnim vozilom prepeljali 
v Splošno bolnišnico Šempeter.



Idrijske novice / ABC         številka 555 torek, 21. april 2026 31M O Z A I K

Uršič Darko s.p. 
Strmica 19, 1370 Logatec 
M: 041 651 716 
info@roletarstvo-ursic.si

www.roletarstvo-ursic.si

proizvodnja pvc in alu rolet
možnost izdelave po sistemu 
ekonomik, predokenskih,  
podometnih in nadokenskih rolet
možnost ugraditve komarnikov  
nudimo montažo rolet naše  
proizvodnje
popravilo rolet vseh sistemov

IZOLATIVNOST - PROTIHRUPNOST - PROTIVLOMNOST



torek, 21. april 2026 Idrijske novice / ABC         številka 55532 Z A D N J A  S T R A N

(

Novorojenčki april 2026

Iskrene čestitke staršem!

deček Nik, starša Hana in Tilen Fortuna iz Idrije

deček Arne, Sabina Lidjan in Luka Carl iz Idrije

deklica Nayla, starša Rasmina Čović in Amar Šahinović iz Idrije 

deklica Hana, starša Manuela Gantar in Bojan Govekar iz Jeličnega Vrha 

deklica Zoja, starša Petra Zajc in Nik Masten iz Idrije 

BAM KNAPA VZELA, 
 BAM ZMERAJ VESELA

Knjigo anekdot in šaljivih zgodb avtorice Lidije Kleindienst lahko 
dobite v vseh bolje založenih knjigarnah, naročila sprejemamo tudi 
v spletni trgovini Založbe Bogataj - www.zalozba-bogataj.si.

Zgodbo je prebrala 
Laura Podgornik

V petek, 10. aprila, je v Idrijskih 
Krnicah v organizaciji Turistič-
nega društva Idrijske Krnice po-
tekala jubilejna 20. salamijada. 
Vsi ljubitelji suhomesnatih iz-
delkov so prinesli veliko število 
doma izdelanih salam in ostalih 
suhomesnatih izdelkov na oce-
njevanje.

Bojan Peternel favorit občinstva na 20. Salamijadi 

Komisija, v sestavi predsednika 
komisije Marka Tušarja ter članov 
Mitje Kende in Roberta Prezlja, je 
izdelke ocenjevala v več kategori-
jah (dimljene in nedimljene sala-
me, divjačinske salame ... ) v skla-
du s Pravilnikom o dobrotah slo-
venskih kmetij.

Skupno so pridelovalcem podelili 
osem zlatih, sedem srebrnih in šest 
bronastih priznanj. V kategoriji di-

mljenih salam sta zlato priznanje 
prejela Pavle Jereb in Tilen Dem-
šar, srebrno Katarina Šinkovec, 
Blaž Demšar, Bojan Čuk in Ci-
ril Gantar, bronasto pa Lado La-
panja, Rok Jeram, Jože Mlakar, 
Bojan Peternel in Matej Lapanja.

V kategoriji nedimljenih salam sta 
zlati priznanji prejela Taša Pirih in 
Martin Cernatič, srebrno pa Pe-
ter Kolenc. Med divjačinskimi sa-

lamami je zlato osvojil Joško Se-
mulič, srebrni priznanji pa sta pre-
jela Ivan Kosmač in Matej Trpin.

Sašo Wahl je za špehovko s 18,5 
točke prejel zlato priznanje, prav 
tako je zlato za klobaso prejel Jože 
Lahajnar. Komisija je govejo sa-
lamo Mihe Demšarja nagradila z 
bronastim priznanjem.

Novost letošnje salamijade je bilo 
glasovanje občinstva za najljubšo 

salamo. Obiskovalci so lahko ob 
koncu dogodka pokušali vse izdel-
ke in izbrali svojega favorita. Največ 
glasov je prejel Bojan Peternel, ki 
mu je komisija sicer podelila bro-
nasto priznanje.

Komisija je posebej izpostavila 
tudi inovativen izdelek, ki so ga 
poimenovali  »zložena salama« ali, 
v slogu sodobnih tehnologij, »hi-
bridna salama«, ki izstopa po zani-

mivi in posebni teksturi. Za ta iz-
delek je Tomaž Demšar prejel zla-
to priznanje. 

Zahvala Turističnemu društvu 
Idrijske Krnice za odlično organi-
zacijo dogodka ter vsem prideloval-
cem za kakovostne izdelke. Se vidi-
mo na 21. salamijadi v Idrijskih Kr-
nicah. / Reno Čibej


